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Fundaţia Soros Moldova pledează pentru reflectarea corectă şi transparentă a vieţii social-politice şi 
economice şi asigurarea accesului la informaţie pentru societatea civilă. În acest scop începînd cu anul 
1998 a fost lansat un  program de cercetare a opiniei publice – „Barometrul opiniei publice din 
Moldova”. 
 
Primele două sondaje au fost efectuate pe parcursul anului 1998. Următoarele au fost organizate de 
Institutul de Politici Publice cu suportul financiar al Fundaţiei Soros Moldova în august 2000, iar ulterior 
în primăvara şi toamna fiecărui an în perioada 2001 – 2016.   
 
Tematica cercetărilor efectuate a inclus: opţiuni politice, popularitatea şi notorietatea principalelor 
partide şi personalităţi politice, nivelul de viaţă şi calitatea vieţii, politica economică şi socială a 
Guvernului, alte teme de interes major. 
 
Rezultatele anchetelor au fost făcute publice în cadrul unor conferinţe de presă organizate la încheierea 
sondajelor. Mass media, publicul larg şi toate persoanele interesate au în permanenţă acces liber la 
rezultatele Barometrului, inclusiv la baza de date a cercetării. Toate materialele sunt plasate în pagina 
web a IPP: http://www.ipp.md 
 
Sistemul electronic oferă acces la baza de date a Barometrului Opiniei Publice realizat în Republica 
Moldova începând cu anul 2000. Instrumentul permite dezagregarea datelor după sex, mediu de 
reședință, vârstă, naționalitate, educație, nivel socioeconomic. Datele pot fi afișate grafic şi în formă de 
tabel. Graficele şi tabelele pot fi exportate în diferite formate. Toate datele sunt afișate in bop.ipp.md.  
 
Institutul de Politici Publice, având în vedere impactul și importanța cercetărilor din cadrul Barometrului 
opiniei publice, a organizat în aprilie 2017, cu sprijinul financiar al Fundaţiei Soros, un nou sondaj de 
opinie. El a fost realizat de Magenta Consulting. Rezultatele acestui sondaj sunt prezentate în continuare. 
 
Programul „Barometrul opiniei publice – 2017” este avizat de un juriu în frunte cu dr. Arcadie Barbăroşie, 
director executiv al Institutului de Politici Publice. Membri ai juriului sunt Igor Boțan, Victor Ciobanu, 
Dumitru Călugăreanu, Mariana Kalughin, Ludmila Malcoci. 
 
Administratorul programului, Institutul de Politici Publice, este o organizaţie neguvernamentală, non-
profit. Scopul activității Institutului constă în a contribui la dezvoltarea în Republica Moldova a unei 
societăți deschise, participative, pluraliste, bazate pe valorile democratice, prin efectuarea şi sprijinirea 
cercetărilor şi analizelor independente ale politicilor publice, precum şi prin dezbaterea publică şi 
mediatizarea largă a rezultatelor acestor cercetări. 
 
Principalele domenii de activitate ale Institutului sunt: reforma sistemului educaţional, integrarea 
europeană, soluționarea conflictului transnistrean, securitatea şi apărarea naţională, alte probleme de 
interes major pentru societate. Toate acestea presupun şi efectuarea unor investigaţii sociologice. 
 
Institutul susţine relaţii de colaborare cu organizaţii şi instituţii similare de cercetări în domeniul 
politicilor publice din mai multe ţări în vederea unui schimb de informaţii şi experţi, elaborării unor studii 
comparative comune şi realizării activităţilor de interes comun.  
  
Relaţii la tel.: 27 67 85; fax.: 27 67 86; e-mail: ipp@ipp.md .  
Institutul de Politici Publice, str. Puşchin 16/1, MD-2012, Chişinău. 
  
© Institutul de Politici Publice 
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Magenta Consulting activează sub forma sa juridică de 11 ani. Consultanții seniori sunt implicați în 
cercetări sociale și de marketing, consultanță de marketing strategic, consultanță în comunicare, politici 
publice și branding. Serviciile noastre sunt adresate organizațiilor internaționale, organizațiilor non-
guvernamentale, instituțiilor publice, partidelor politice și sectorului privat. 
 
Magenta Consulting are 38 de consultanți angajați permanenți și o echipă de 350 operatori de 
interviuri, fapt ce o reprezintă drept cea mai mare companie privată de cercetări din Moldova. 
 
Pe parcursul ultimilor ani am efectuat cu succes peste 1.200 de proiecte în domeniul cercetărilor, 
consultanței, comunicării și dezvoltării politicelor. 
Serviciile Magenta Consulting sunt divizate în următoarele grupuri: 
 
 Studii sociale - prin intermediul acestora efectuăm recensăminte, sondaje și cercetări (cantitative și 

calitative) ce vizează opinia și efectele inițiativelor, a deciziilor și politicilor asupra celor doi 
reprezentanți ai societății implicați în proces: populația, pe de o parte, și structurile de stat, de pe altă 
parte. Cercetările noastre acoperă aspecte cu referire la atitudinea, gradul de informare, practicile și 
părerea populației privind calitatea în domeniile sănătății, educației, asistenței sociale, justiție, 
dezvoltare durabilă, comerț, traficului de ființe umane, e-guvernare etc. 

 Dezvoltarea politicilor - realizăm cercetări și oferim consultanță prealabilă elaborării soluțiilor de 
politici publice propuse de către instituțiile guvernamentale, dar și de ajustarea acestora pe parcursul 
implementării. În acest sens, am fost implicați în studii ce țin de reforma școlară inițiată de Ministerul 
Educației, investițiile directe de peste hotare (Banca Mondială), copiii rămași în afara instituțiilor de 
învățământ (UNICEF) etc.  

 Analiza sectorială – aceste studii se adresează aspectelor generale sau specifice unor industrii din 
sectorul real al economiei, indicatorilor macro și microeconomici, problemelor și provocărilor, 
perspectivelor de dezvoltare. Magenta Consulting a acumulat experiență în așa domenii, 
precum  agricultura, tehnologiile informaționale și de comunicare, vânzări cu amănuntul, mass-media, 
produse de larg consum, industria ușoară, mobilă ș.a. 

 Comunicare strategică, prin care, după o analiză realistă a situației actuale, formulăm pașii și acțiunile 
ce se recomandă a fi întreprinși pentru comunicarea reușită a unei soluții sau a unui 
concept. Propunerile elaborate de noi au fost implementate cu succes în campaniile de Asistență Socială 
(UNICEF), Moldova Brand al Țării (MEPO), Brandul Național al Vinului (CEED II USAID), Campania anti-
fumat (WHO), Reforma judiciară (ROLISP USAID) etc. Expertiza Magenta Consulting include, de 
asemenea, testarea materialelor deja elaborate pentru campaniile promoționale, în vederea ajustării 
acestora. 

 Studii de piață – acest grup de servicii este dedicat pieței și caracteristicelor de consum. Cu alte cuvinte, 
noi efectuăm cercetări de opinii, studii B2B, studii psihografice, evaluarea modelului de procurări, 
dezvoltarea brandului, promoții, studii de preț, vizitele cumpărătorilor misterioși. 

 Dezvoltarea afacerii – în acest grup sunt incluse servicii destinate îmbunătățirii performanței 
afacerilor în curs de desfășurare și start-up-urilor prin efectuarea studiilor de fezabilitate, segmentarea 
consumatorilor, strategii de intrare pe piață, testarea conceptelor de produse sau publicitate, suportul 
instituțional și asistență în implementarea recomandărilor. 

  
Suntem prima companie din Moldova acreditată ESOMAR pentru garantarea confidențialității datelor și 
respectarea exigențelor internaționale de cercetare.  
 
Recent, am fost desemnați cel mai bun consultant al anului în spațiul CSI la conferința internațională 
”Consulting without Borders”. Echipa noastră, cultura corporativă și activitatea în grup reprezintă cheia 
succesului nostru și garantează fiabilitatea soluțiilor noastre. 
 
Date de contact:  Magenta Consulting Site: www.magenta.md 
  Str. A. Bernardazzi 38, et. 3-5 Email: magenta@consulting.md 
  Tel: +373 78 88 11 80 Fax: +373 22 85 43 83 

mailto:magenta@consulting.md
mailto:magenta@consulting.md
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Volumul eșantionului: 1103 respondenți cu vârsta de 18 ani și mai mult din circa 80 de localități  

 

Eșantion; probabilistic stratificat multistadial 

 

Eșantionare: Volumele straturilor urbane și rurale per 11 grupuri geografice au fost calculate 

proporțional numărului populației în conformitate cu datele Biroului Național de Statistică. 

 

Etape de randomizare: 

Localitățile – au fost stabilite aleatoriu în cadrul straturilor (80 localități) și prezentate 

beneficiarului la etapa de planificare a cercetării. 

Gospodăriile – au fost alese prin metoda rutei aleatorii prin aplicarea pasului statistic.  

Respondentul – În cadrul gospodăriilor a fost aleasă persoana cu vârsta de 18 ani și mai mult care 

ultima a avut ziua de naștere (în cazul gospodăriilor în care locuiau mai multe persoane). 

 

Reprezentativitate: eșantionul este reprezentativ nivel național pentru populația de 18 ani și mai 

mult din Republicii Moldova cu excepția populației din stânga Nistrului și municipiului Bender. 

Eșantionul dat asigură o marjă de eroare de ±3% la un interval de încredere de 95% 

 

Perioada de colectare a datelor: 23 martie – 17 aprilie 2017. 

 

Ponderarea datelor: În urma analizei eșantionului colectat s-a constatat corespunderea datelor 

obținute cu datele Biroului Național de Statistică, în limitele abaterii statistice admisibile. Au fost 

înregistrate diferențe în cazul structurii pe sex (sub-reprezentare a persoanelor de sex masculin) și 

pe grupe de vârstă (sub-reprezentare a persoanelor tinere cu vârsta de 18-29 ani). Cauzele acestor 

abateri pot ține de fenomenul de migrațiune, neacuratețea datelor statistice. Rezultatele prezentate 

au fost ponderate.  

 

Datele din grafice și tabele însumate pot să nu facă 100% din cauza rotunjirii ponderilor.. 

METODOLOGIA CERCETĂRII 



BOP – aprilie 2017 6 

ECONOMIE 
ASPECTE GENERALE 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Credeți că în țara noastră lucrurile merg într-o direcție bună sau 
merg într-o direcție greșită?  

  
Direcția este bună 

Direcția este 
greșită 

Nu ştiu Nu răspund 

Total 31 64 4 0 

Sex 
Masculin 35 62 3 0 
Feminin 28 66 5 1 

Mediu de 
reședință 

Urban 34 61 5 0 
Rural 29 67 3 0 

Vârstă 

18-29 ani 27 70 3 0 
30-44 ani 30 65 5 0 
45-59 ani 37 59 3 0 
60+ ani 32 62 5 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 30 66 4 0 
Rus 50 47 4 0 
Ucrainean 43 51 6 0 
Găgăuz 16 79 3 2 
Alta 50 50 0 0 

Educație 
Nivel scăzut 29 63 7 1 
Nivel mediu 32 64 4 0 
Nivel înalt 32 65 3 0 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 35 61 4 0 
Mediu 30 66 3 1 
Ridicat 29 65 6 0 

Direcția	 este	
bună,	 31%

Direcția	 este	greșită,	
64%

Nu	ştiu,	4%
Nu	răspund,	0.4%
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dar, în general, în lume credeți că lucrurile merg într-o direcție 
BUNĂ sau merg într-o direcție greșită? 

  
Direcția este 

bună 
Direcția este 

greșită 
Nu ştiu Nu răspund 

Total 38 52 9 1 

Sex 
Masculin 43 48 9 0 

Feminin 34 55 10 1 

Mediu de 
reședință 

Urban 40 48 12 0 

Rural 37 55 7 1 

Vârstă 

18-29 ani 34 57 8 1 

30-44 ani 43 47 9 0 

45-59 ani 42 48 11 0 

60+ ani 32 56 11 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 39 51 10 1 

Rus 47 51 2 0 

Ucrainean 31 54 16 0 

Găgăuz 29 67 3 0 

Alta 47 53 0 0 

Educație 

Nivel scăzut 40 52 7 1 

Nivel mediu 38 53 9 0 

Nivel înalt 38 51 11 1 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 35 54 10 1 

Mediu 43 48 9 0 

Ridicat 36 53 10 0 

Direcția	 este	
bună,	 38%

Direcția	 este	
greșită,	 52%

Nu	ştiu,	9%
Nu	răspund,	1%
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În ce măsură sunteți mulțumit(ă) de ceea ce face conducerea țării 
în următoarele domenii: 

Diferențele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR 

4%	

6%	

6%	

12%	

13%	

14%	

16%	

17%	

18%	

23%	

28%	

32%	

1%	

0%	

1%	

2%	

1%	

1%	

1%	

1%	

3%	

2%	

4%	

6%	

-21%	

-27%	

-28%	

-33%	

-36%	

-21%	

-33%	

-33%	

-35%	

-36%	

-35%	

-31%	

-69%	

-58%	

-64%	

-52%	

-47%	

-62%	

-44%	

-49%	

-43%	

-36%	

-32%	

-28%	

Pensiile

Soluționarea	conflictului	 transnistrean

Salariile

Locurile	de	muncă

Industria

Combaterea	corupției

Politica	externă	(politica	cu	alte	țări)

Nivelul	de	trai

Asistența	 medicală

Agricultura

Cultura

Învățământul

Destul	de	mulțumit(ă) Foarte	mulțumit(ă) Nu	prea	mulțumit(ă) Deloc	mulțumit(ă)



BOP – aprilie 2017 10 

Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În ce măsură sunteți mulțumit(ă) de ceea ce face conducerea țării 
în următoarele domenii: 

Distribuția răspunsurilor cumulate 
'Deloc mulțumit",  "Nu prea 

mulțumit" 
Salariile Pensiile 

Soluționarea 
conflictului 

transnistrean 

Locurile de 
muncă 

Combaterea 
corupției 

Industria 

Total 92 90 86 85 83 83 

Sex 
Masculin 93 89 87 86 83 84 

Feminin 91 91 84 85 84 83 

Mediu de 
reședință 

Urban 92 90 84 82 85 82 

Rural 92 90 87 88 82 85 

Vârstă 

18-29 ani 93 88 82 84 83 79 

30-44 ani 92 92 85 87 80 84 

45-59 ani 93 91 88 86 86 87 

60+ ani 90 89 87 85 85 83 

Etnie 

Moldovean/ Român 92 90 86 85 84 84 

Rus 88 88 78 86 85 92 

Ucrainean 89 89 87 85 81 81 

Găgăuz 91 90 89 94 72 73 

Alta 97 100 71 87 76 80 

Educație 

Nivel scăzut 88 88 86 81 83 84 

Nivel mediu 93 92 87 89 82 85 

Nivel înalt 92 89 84 82 86 82 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 90 88 85 85 81 81 

Mediu 95 93 90 87 85 88 

Ridicat 91 90 82 83 85 80 

Distribuția răspunsurilor cumulate 
'Deloc mulțumit",  "Nu prea 

mulțumit" 

Nivelul de 
trai 

Asistența 
medicală 

Politica 
externă 

Agricultura Cultura 
Învățământ

ul 

Total 82 78 77 72 66 60 

Sex 
Masculin 82 78 74 71 66 59 

Feminin 81 79 79 73 67 60 

Mediu de 
reședință 

Urban 81 77 73 73 63 58 

Rural 82 79 79 71 69 61 

Vârstă 

18-29 ani 77 73 77 69 68 59 

30-44 ani 81 82 75 72 65 55 

45-59 ani 85 78 77 76 65 65 

60+ ani 83 79 79 71 68 61 

Etnie 

Moldovean/ Român 82 77 77 73 66 58 

Rus 82 85 74 76 81 76 

Ucrainean 79 80 80 65 72 67 

Găgăuz 76 86 82 64 63 56 

Alta 76 81 60 70 59 63 

Educație 

Nivel scăzut 79 76 83 66 68 59 

Nivel mediu 85 78 75 74 64 61 

Nivel înalt 79 79 78 73 69 59 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 84 80 80 70 67 62 

Mediu 82 75 73 76 66 61 

Ridicat 78 79 77 69 65 54 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cum apreciați dvs. situația economică a Republicii Moldova ? 

  

Situația economică comparativ cu cea 
de acum un an 

Cum va fi situația economică peste un 
an 

Mult mai bună / 
puțin mai buă 

Puțin mai proastă 
/ mult mai proastă 

Mult mai bună / 
puțin mai buă 

Puțin mai proastă 
/ mult mai proastă 

Total 24 35 33 23 

Sex 
Masculin 24 35 31 23 

Feminin 24 36 34 22 

Mediu de 
reședință 

Urban 25 40 32 23 

Rural 23 32 33 23 

Vârstă 

18-29 ani 21 34 31 21 
30-44 ani 30 32 34 25 

45-59 ani 20 40 32 25 

60+ ani 24 37 34 19 

Etnie 

Moldovean/ Român 24 36 31 25 

Rus 25 42 48 21 

Ucrainean 26 30 38 11 

Găgăuz 15 28 38 17 

Alta 31 24 41 6 

Educație 

Nivel scăzut 25 30 38 13 

Nivel mediu 24 38 33 27 

Nivel înalt 24 35 31 22 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 27 38 35 24 

Mediu 22 34 33 21 

Ridicat 23 34 29 23 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cât de mulțumit sunteți de situația economică de acum din 
Republica Moldova ?  

1%	

11%	

33%	
30%	

21%	

3%	

Foarte	
mulțumit(ă)

Destul	de	
mulțumit(ă)

Nici,	nici Nu	prea	
mulțumit(ă)

Deloc	
mulțumit(ă)

Nș/	Nr

  

Foarte 
mulțumit(ă) 

Destul de 
mulțumit(ă) 

Nici, nici 
Nu prea 

mulțumit(ă) 
Deloc 

mulțumit(ă) 
Nș/ Nr 

Total 1 11 33 30 21 3 

Sex 
Masculin 1 12 31 32 21 2 

Feminin 1 11 35 28 22 3 

Mediu de 
reședință 

Urban 1 14 28 33 23 2 

Rural 2 10 37 28 20 3 

Vârstă 

18-29 ani 0 12 32 28 24 4 

30-44 ani 2 14 31 28 22 3 
45-59 ani 1 9 33 33 22 3 

60+ ani 2 9 39 32 17 2 

Etnie 

Moldovean/ Român 2 12 31 31 22 3 

Rus 0 8 39 25 24 4 

Ucrainean 0 7 40 39 13 1 

Găgăuz 0 14 44 14 20 9 

Alta 0 7 51 24 17 0 

Educație 

Nivel scăzut 1 15 34 31 15 3 

Nivel mediu 1 8 36 30 21 3 

Nivel înalt 1 14 29 30 24 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 3 12 31 31 19 4 

Mediu 1 12 31 31 23 3 

Ridicat 0 11 38 27 22 2 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Ce credeți că ar trebui ÎNTREPRINS pentru a îmbunătăți situația 
social-economică din țara noastră?  

17%	

15%	

13%	

10%	

9%	

8%	

8%	

6%	

6%	

3%	

2%	

1%	

1%	

1%	

10%	

16%	

11%	

9%	

8%	

10%	

9%	

8%	

6%	

6%	

3%	

3%	

0%	

2%	

12%	

14%	

9%	

8%	

8%	

8%	

10%	

8%	

5%	

7%	

5%	

2%	

1%	

3%	

Îmbunătățirea	mecanismului	de	funcționare	a	legilor

Combaterea	corupției

Schimbarea	conducerii	țării

Mărirea	rolului	statului	în	dirijarea	economiei

Atragerea	mai	multor	investiții	străine

Dezvoltarea	întreprinderilor	industriale

Combaterea	criminalității	din	țară

Sprijinirea	micului	întreprinzător	în	sectorul	agrar

Oferirea	mai	multor	înlesniri	sectorului	privat

Asigurarea	protecției	proprietății	cetățenilor

Îmbunătățirea	activității	organelor	puterii	de	stat

Extinderea	drepturilor	administrației	locale	(primăriilor)

Altceva	(indicați)

Nș/	Nr

În	I	rând În	II	rând În	III	rând
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Ce credeți că ar trebui ÎNTREPRINS pentru a îmbunătăți situația 
social-economică din țara noastră?  
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Total 46 39 32 27 27 27 24 

Sex 
Masculin 45 37 33 27 29 26 25 

Feminin 46 41 32 27 25 27 24 

Mediu de 
reședință 

Urban 43 41 29 30 25 31 22 

Rural 48 37 35 25 28 23 26 

Vârstă 

18-29 ani 43 39 36 23 26 26 30 

30-44 ani 48 39 30 23 26 28 25 

45-59 ani 43 41 32 30 25 28 20 

60+ ani 48 37 32 34 30 24 20 

Etnie 

Moldovean/ Român 47 40 33 26 26 27 24 

Rus 46 35 26 42 33 27 17 

Ucrainean 48 45 33 31 25 20 13 

Găgăuz 28 14 27 29 34 25 28 

Alta 28 44 16 35 27 17 45 

Educație 

Nivel scăzut 50 37 26 25 32 19 24 

Nivel mediu 41 39 31 32 27 28 21 

Nivel înalt 49 39 37 22 25 27 28 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 47 39 33 26 30 23 21 

Mediu 46 38 32 30 24 28 23 

Ridicat 43 40 31 25 26 29 29 
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Total 22 16 16 11 6 2 3 

Sex 
Masculin 21 15 16 11 4 3 4 
Feminin 23 17 16 10 7 2 3 

Mediu de 
reședință 

Urban 19 18 17 12 6 3 2 

Rural 25 15 14 9 5 2 4 

Vârstă 

18-29 ani 19 17 15 9 7 2 5 

30-44 ani 24 17 18 10 4 3 3 

45-59 ani 23 17 14 12 7 1 4 
60+ ani 22 15 16 12 5 3 2 

Etnie 

Moldovean/ Român 21 15 15 10 6 2 4 

Rus 35 14 10 4 4 2 3 

Ucrainean 24 21 16 13 5 4 2 

Găgăuz 25 33 32 16 5 2 2 

Alta 26 25 11 19 7 0 0 

Educație 

Nivel scăzut 21 15 16 8 6 2 10 

Nivel mediu 21 18 17 13 5 2 2 

Nivel înalt 23 15 13 9 6 2 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 20 15 14 12 6 2 6 

Mediu 21 19 17 10 5 2 2 

Ridicat 26 14 16 10 6 2 2 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cunoașteți ce înseamnă vot uninominal pentru alegerile 
parlamentare?  

Da,	58%	
Nu,	39%	

NȘ/NR,	3%

  Da Nu  NȘ/NR 

Total 58 39 3 

Sex 
Masculin 62 35 3 
Feminin 54 42 3 

Mediu de 
reședință 

Urban 59 38 3 
Rural 57 40 4 

Vârstă 

18-29 ani 58 37 5 
30-44 ani 60 36 4 
45-59 ani 59 39 2 
60+ ani 53 45 2 

Etnie 

Moldovean/ Român 60 36 4 
Rus 57 43 0 
Ucrainean 45 53 1 
Găgăuz 49 51 0 
Alta 43 48 8 

Educație 

Nivel scăzut 45 52 4 
Nivel mediu 52 44 4 
Nivel înalt 70 27 3 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 50 46 4 
Mediu 61 35 4 
Ridicat 64 34 1 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care este sistemul politic care vă satisface cel mai mult?  

Republică	
prezidențială,	46%

Republică	semi-
prezidențială,	28%

Republică	
parlamentară,	18%

Nș/	Nr,	9%

  

Republică 
prezidențială 

Republică semi-
prezidențială 

Republică 
parlamentară 

Nș/ Nr 

Total 46 28 18 9 

Sex 
Masculin 46 28 17 8 

Feminin 46 27 18 9 

Mediu de 
reședință 

Urban 42 31 18 9 

Rural 49 25 17 9 

Vârstă 

18-29 ani 38 36 17 8 

30-44 ani 45 29 19 7 

45-59 ani 48 28 13 10 

60+ ani 54 15 21 10 

Etnie 

Moldovean/ Român 42 31 18 9 

Rus 62 17 17 3 

Ucrainean 58 14 22 7 

Găgăuz 79 2 8 11 

Alta 56 30 11 3 

Educație 

Nivel scăzut 53 17 15 15 

Nivel mediu 47 29 16 8 

Nivel înalt 42 30 20 7 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 52 24 14 11 

Mediu 45 27 20 8 

Ridicat 39 34 21 7 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dvs. personal pentru care modalitate de alegere a  Parlamentului  
optați?  

  

Vot în baza listelor de 
partid  

Vot uninominal 
majoritari 

Vot / sistem mixt 
(ambele) 

Nș/ Nr 

Total 37 29 23 12 

Sex 
Masculin 39 29 21 11 

Feminin 35 28 24 13 

Mediu de 
reședință 

Urban 31 30 26 12 

Rural 41 27 20 12 

Vârstă 

18-29 ani 33 30 25 12 

30-44 ani 39 28 21 12 

45-59 ani 39 27 25 9 

60+ ani 35 31 19 15 

Etnie 

Moldovean/ Român 37 28 23 11 

Rus 49 27 17 7 

Ucrainean 32 38 21 9 

Găgăuz 24 30 16 30 

Alta 36 23 30 11 

Educație 

Nivel scăzut 41 30 12 16 

Nivel mediu 35 28 25 12 

Nivel înalt 37 29 24 9 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 38 30 18 14 

Mediu 36 29 24 12 

Ridicat 37 26 28 9 

37%	

29%	

23%	

12%	

Vot	în	baza	listelor	de	partid	– votând	partide	politice

Vot	uninominal	– votând	deputați	direct	din	lista	
candidaților	majoritari

Vot	/	sistem	mixt	(ambele)	– jumătate	din	lista	
candidaților	majoritari,	iar	altă	jumătate	din	listele	de	

partid

Nș/	Nr
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CALITATEA VIEȚII 
PROBLEME SOCIALE 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent?  

40%	

17%	

11%	

10%	

9%	

3%	

2%	

2%	

1%	

1%	

1%	

1%	

1%	

0%	

0%	

0%	

14%	

25%	

13%	

12%	

13%	

4%	

6%	

2%	

3%	

2%	

2%	

1%	

0%	

0%	

0%	

1%	

14%	

11%	

17%	

11%	

14%	

9%	

7%	

4%	

3%	

3%	

2%	

2%	

1%	

0%	

0%	

1%	

Sărăcia

Prețurile

Șomajul

Viitorul	copiilor

Corupția

Criza	financiară

Criminalitatea,	infracțiunile

Boala

Foamea

Un	război	în	zonă

Instaurarea	unei	dictaturi

Relațiile	interetnice

Lipsa	încălzirii	în	perioada	rece

Calamitățile	naturale	(inundații,	alunecări	de	
teren	și	altele)

Altceva

NŞ/NR

În	I	rând În	II	rând În	III	rând
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent?  
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Total 69 53 41 36 34 16 15 8 

Sex 
Masculin 69 51 43 38 30 16 15 7 
Feminin 69 55 39 34 37 16 16 8 

Mediu de 
reședință 

Urban 68 50 35 35 32 20 17 10 
Rural 70 55 46 37 35 13 14 6 

Vârstă 

18-29 ani 61 55 45 41 31 19 18 4 
30-44 ani 72 50 38 39 40 19 13 5 
45-59 ani 68 52 46 28 34 13 15 10 
60+ ani 76 56 35 35 27 11 16 13 

Etnie 

Moldovean/ Român 70 52 40 36 35 16 15 7 
Rus 50 54 37 37 34 16 15 4 
Ucrainean 67 54 35 46 31 10 10 18 
Găgăuz 68 63 74 19 10 23 22 8 
Alta 66 50 49 32 27 13 24 7 

Educație 
Nivel scăzut 69 51 43 34 35 11 14 10 
Nivel mediu 70 52 45 34 29 17 17 9 
Nivel înalt 67 54 36 39 39 16 14 6 

Nivel 
socio-

economic 

Scăzut 75 53 46 31 30 12 13 11 
Mediu 68 55 41 35 34 15 17 6 
Ridicat 62 51 34 45 39 23 16 5 
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Total 8 6 5 3 2 1 1 1 

Sex 
Masculin 7 5 6 5 2 2 1 1 
Feminin 8 7 4 2 2 0 1 1 

Mediu de 
reședință 

Urban 9 6 7 5 1 2 1 1 
Rural 6 6 4 2 3 1 1 1 

Vârstă 

18-29 ani 6 4 5 5 1 1 1 1 
30-44 ani 7 6 3 1 0 1 1 1 
45-59 ani 6 7 8 5 3 2 1 1 
60+ ani 12 7 4 3 3 1 1 0 

Etnie 

Moldovean/ Român 7 5 5 3 2 1 1 1 
Rus 16 24 4 4 3 3 0 0 
Ucrainean 11 8 3 5 1 0 1 0 
Găgăuz 4 2 2 3 2 2 0 0 
Alta 4 6 9 10 3 0 0 0 

Educație 
Nivel scăzut 15 6 3 6 2 1 1 0 
Nivel mediu 5 6 4 3 3 1 1 1 
Nivel înalt 8 6 7 3 1 1 1 1 

Nivel 
socio-

economic 

Scăzut 10 6 4 4 3 0 1 1 
Mediu 7 6 6 4 2 2 0 1 
Ridicat 5 7 6 3 0 1 2 1 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cât de mulțumit sunteți, în general, de felul în care trăiți?  

3%	

22%	

32%	
30%	

12%	

1%	

Foarte	
mulțumit(ă)

Destul	de	
mulțumit(ă)

Nici,	 nici Nu	prea	
mulțumit(ă)

Deloc	
mulțumit(ă)

Nu	ştiu/	Nu	
răspund

  

Foarte 
mulțumit 

(ă) 

Destul de 
mulțumit(ă) 

Nici, nici 
Nu prea 

mulțumit(ă) 
Deloc 

mulțumit(ă) 
Nu ştiu/ Nu 

răspund 

Total 3 22 32 30 12 1 

Sex 
Masculin 3 22 31 30 12 1 
Feminin 3 21 34 30 12 1 

Mediu de 
reședință 

Urban 2 25 31 28 12 1 
Rural 3 19 33 31 12 1 

Vârstă 

18-29 ani 3 24 36 25 10 1 
30-44 ani 4 23 32 29 11 2 
45-59 ani 3 19 32 34 12 0 
60+ ani 1 20 30 31 16 2 

Etnie 

Moldovean/ Român 2 20 34 30 12 1 
Rus 0 36 27 27 11 0 
Ucrainean 2 28 25 34 12 0 
Găgăuz 12 27 20 18 20 3 
Alta 4 19 31 35 7 4 

Educație 

Nivel scăzut 1 23 26 31 17 2 
Nivel mediu 3 19 32 32 14 1 
Nivel înalt 3 23 35 28 9 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2 18 28 32 17 2 
Mediu 3 21 32 32 11 1 
Ridicat 3 26 39 24 7 1 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cât de mulțumit sunteți de...  

11%	

17%	

24%	

27%	

37%	

38%	

38%	

52%	

2%	

1%	

4%	

3%	

7%	

6%	

8%	

11%	

-38%	

-43%	

-41%	

-41%	

-38%	

-34%	

-36%	

-27%	

-47%	

-36%	

-31%	

-28%	

-14%	

-18%	

-15%	

-8%	

-3%	

-3%	

-1%	

-2%	

-5%	

-4%	

-3%	

-1%	

Viața	politică	din	țară

Banii	pe	care	îi	aveți

Asistența	medicală

Curățenia	și	îngrijirea	localității

Educația	pe	care	o	primesc	copiii	la	școală

Transport	public

Serviciul	Dvs.

Locuința	Dvs.	(locul	unde	locuiți	în	prezent)

Destul	de	mulțumit(ă) Foarte	mulțumit(ă) Nu	prea	mulțumit(ă) Deloc	mulțumit(ă) Nș/	Nr

* Baza:  540 respondenți angajați în câmpul muncii 

Distribuția răspunsurilor 
cumulate "Deloc mulțiumit", 

"Nu prea mulțumit" 
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Total 85 79 72 69 52 51 51 35 

Sex 
Masculin 85 77 71 69 52 52 51 36 
Feminin 85 81 73 69 52 51 51 35 

Mediu de 
reședință 

Urban 87 79 69 70 55 51 52 34 
Rural 84 79 74 67 50 52 50 36 

Vârstă 

18-29 ani 83 76 68 66 49 50 58 33 
30-44 ani 86 76 71 69 59 49 51 36 
45-59 ani 86 80 72 71 50 55 48 34 
60+ ani 85 86 76 67 47 52 37 39 

Etnie 

Moldovean/ Român 86 79 72 69 53 49 51 35 
Rus 83 83 66 56 51 60 39 26 
Ucrainean 77 80 75 68 33 68 43 34 
Găgăuz 82 79 80 80 56 62 65 52 
Alta 65 79 61 65 52 50 74 34 

Educație 
Nivel scăzut 83 80 65 68 45 50 45 39 
Nivel mediu 85 82 75 69 51 53 58 39 
Nivel înalt 86 75 71 68 56 52 47 30 

Nivel 
socio-

economic 

Scăzut 84 84 73 69 53 51 54 41 
Mediu 86 81 73 69 52 55 58 36 
Ridicat 86 71 69 68 51 47 41 26 
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Distribuția răspunsurilor la întrebările: 

Cum este viața dvs. în prezent, comparativ cu cea de acum un an?  

Cum credeți că veți trăi peste un an? 

  

Cum este viața dvs. în prezent, 
comparativ cu cea de acum un an?  

Cum credeți că veți trăi peste un 
an? 

Mult mai bună, 
mai bunp 

Ceva mai proastă, 
mult mai proastă 

Mult mai bine, 
ceva mai bine 

Ceva mai prost, 
mult mai prost 

Total 20 23 36 13 

Sex 
Masculin 22 20 35 12 

Feminin 19 25 36 14 

Mediu de 
reședință 

Urban 21 25 33 15 

Rural 20 21 37 12 

Vârstă 

18-29 ani 29 17 45 10 
30-44 ani 22 22 35 12 

45-59 ani 18 27 35 17 

60+ ani 12 27 26 16 

Etnie 

Moldovean/ Român 22 24 36 13 

Rus 22 26 42 18 

Ucrainean 11 22 26 13 

Găgăuz 15 12 46 7 

Alta 17 12 25 17 

Educație 

Nivel scăzut 25 26 39 11 

Nivel mediu 17 23 31 14 

Nivel înalt 22 22 40 13 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 20 29 31 15 

Mediu 17 22 37 13 

Ridicat 25 17 40 11 

2%	

18%	

55%	

19%	

4%	 0.8%	 0.2%	

Mult	mai	
bună	acum

Mai	bună	
acum

Aproximativ	
la	fel

Ceva	mai	
proastă	

Mult	mai	
proastă	

Nu	ştiu Nu	răspund

4%	

32%	

43%	

11%	
3%	

7%	
1%	

Mult	mai	
bine

Ceva	mai	
bine

Aproximativ	
la	fel

Ceva	mai	
prost

Mult	mai	
prost

Nu	ştiu Nu	răspund
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care sunt cele mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 
Republica Moldova? 

24%	

23%	

20%	

13%	

6%	

5%	

4%	

2%	

1%	

1%	

1%	

0%	

12%	

21%	

22%	

13%	

7%	

7%	

8%	

3%	

4%	

4%	

0%	

0%	

13%	

11%	

14%	

17%	

8%	

6%	

11%	

6%	

6%	

6%	

1%	

1%	

Întărirea	ordinii	în	țară

Dezvoltarea	economiei

Ridicarea	nivelului	de	trai

Lupta	împotriva	corupției

Asigurarea	păcii	și	 înțelegerii	între	oameni

Îmbunătățirea	situației	în	învățământ,	știință,	 cultură

Asigurarea	unei	justiții	 independente

Dezvoltarea	relațiilor	 de	colaborare	cu	organizațiile	
internaționale

Asigurarea	dezvoltării	 spirituale	a	oamenilor

Restabilirea	integrității	teritoriale	 a	țării,	 soluționarea	
problemei	transnistrene

Altceva	(indicați)

NŞ/NR

În	I	rând În	II	rând În	III	rând
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care sunt cele mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 
Republica Moldova? 
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Total 56 55 49 42 22 21 

Sex 
Masculin 57 54 49 41 24 22 

Feminin 56 55 49 44 21 20 

Mediu de 
reședință 

Urban 56 53 51 43 21 18 

Rural 57 57 47 42 23 23 

Vârstă 

18-29 ani 55 57 43 45 21 21 

30-44 ani 59 50 51 48 23 17 

45-59 ani 56 57 46 35 24 23 

60+ ani 56 57 58 39 20 23 

Etnie 

Moldovean/ Român 57 54 49 44 22 21 

Rus 53 59 48 47 25 8 

Ucrainean 47 51 57 35 20 24 

Găgăuz 63 63 38 32 18 16 

Alta 64 77 41 21 32 20 

Educație 

Nivel scăzut 53 56 50 41 18 25 

Nivel mediu 56 54 50 43 24 22 

Nivel înalt 58 56 47 42 22 18 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 56 54 50 43 24 21 

Mediu 60 58 50 38 20 22 

Ridicat 51 51 47 47 24 18 
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Total 18 12 11 11 1 1 

Sex 
Masculin 15 12 13 10 2 1 

Feminin 20 11 10 11 1 1 

Mediu de 
reședință 

Urban 20 14 11 10 1 1 

Rural 16 9 11 11 2 1 

Vârstă 

18-29 ani 18 14 13 10 1 1 

30-44 ani 18 11 9 13 1 0 

45-59 ani 19 14 13 9 1 1 

60+ ani 16 7 10 10 2 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 18 11 11 10 2 1 

Rus 23 22 5 12 0 0 

Ucrainean 25 14 16 11 0 0 

Găgăuz 15 16 14 22 2 0 

Alta 8 13 17 6 0 0 

Educație 

Nivel scăzut 23 7 12 14 2 0 

Nivel mediu 15 11 11 11 1 1 

Nivel înalt 20 14 11 9 2 1 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 18 9 10 12 2 1 

Mediu 15 11 12 11 1 1 

Ridicat 22 16 13 9 1 0 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cum apreciați veniturile actuale ale familiei dvs.?  

21%	

43%	

26%	

7%	

1%	

1%	

0 0.2 0.4 0.6

Nu	ne	ajung	nici	pentru	strictul	necesar

Ne	ajung	numai	pentru	strictul	necesar

Ne	ajung	pentru	un	trai	decent,	dar	nu	ne	permitem	
cumpărarea	unor	bunuri	mai	scumpe

Reușim	să	cumpărăm	și	unele	bunuri	mai	scumpe,	dar	cu	
restrângeri	în	alte	domenii

Reușim	să	avem	tot	ce	ne	trebuie,	fără	să	ne	limităm	la	ceva

Nș/	Nr
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Total 21 43 26 7 1 1 

Sex 
Masculin 19 42 30 8 1 1 

Feminin 24 44 23 7 1 1 

Mediu de 
reședință 

Urban 18 41 29 10 1 0 

Rural 24 45 24 6 1 1 

Vârstă 

18-29 ani 17 42 29 11 1 0 

30-44 ani 16 36 35 10 2 1 

45-59 ani 21 46 26 6 0 1 

60+ ani 34 52 11 2 1 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 22 41 27 8 1 1 

Rus 12 56 25 6 0 0 

Ucrainean 20 60 17 3 0 0 

Găgăuz 25 46 21 5 3 0 

Alta 29 37 21 13 0 0 

Educație 

Nivel scăzut 24 50 21 4 0 1 

Nivel mediu 26 44 23 5 0 0 

Nivel înalt 15 41 30 11 2 1 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 35 52 11 2 0 1 

Mediu 21 48 25 6 0 0 

Ridicat 4 26 49 17 3 0 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care din următoarele afirmații se potrivește mai bine stării 
familiei dvs.?  

2%	

2%	

6%	

17%	

66%	

5%	

3%	

0 0.5 1

Avem	economii	(niște	bani	strânși)	pe	care	intenționăm	
să	le	investim

Avem	economii,	dar	nu	știm	unde	să	le	investim

Avem	economii,	dar	ne	este	teamă	să	le	investim

Avem	economii,	dar	le	ținem	pentru	zile	negre

Nu	avem	mijloace	financiare	pentru	a	le	investi

Nu	avem	economii	deoarece	deja	le-am	investit
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Total 2 2 6 17 66 5 3 

Sex 
Masculin 3 2 7 15 65 6 3 

Feminin 1 1 5 19 66 5 3 

Mediu de 
reședință 

Urban 2 2 7 17 65 4 2 

Rural 2 2 5 16 66 6 3 

Vârstă 

18-29 ani 3 2 10 17 59 4 6 

30-44 ani 2 2 7 18 65 5 1 

45-59 ani 2 2 4 17 65 7 3 

60+ ani 0 1 2 16 75 5 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 2 2 6 17 65 5 3 

Rus 2 0 6 17 68 2 4 

Ucrainean 0 1 2 17 77 2 1 

Găgăuz 7 2 4 9 65 13 0 

Alta 3 0 0 20 66 3 8 

Educație 

Nivel scăzut 2 1 5 9 73 7 3 

Nivel mediu 2 2 5 18 67 4 3 

Nivel înalt 3 2 7 17 63 6 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 1 2 5 16 71 3 3 

Mediu 2 1 4 15 71 5 2 

Ridicat 4 2 9 21 51 9 3 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cât de des...?  

5%	

6%	

33%	

46%	

74%	

9%	

17%	

21%	

12%	

14%	

13%	

14%	

9%	

4%	

4%	

12%	

12%	

7%	

2%	

2%	

54%	

44%	

24%	

29%	

4%	

8%	

7%	

6%	

7%	

1%	

Citiți	 cărți

Citiți	 ziare	

Ascultați	 radioul

Utilizați	 Internetul

Priviți	televizorul

Zilnic	(6-7	ori	pe	săpt.) De	câteva	ori	pe	săpt. De	câteva	ori	pe	lună

O	dată	pe	lună	sau	mai	rar Deloc	în	ultimele	3	luni Nș/	Nr

Distribuția răspunsurilor cumulate: 
Zilnic + de câteva ori pe săpt. 

Priviți 
televizorul  

Utilizați 
Internetul 

Ascultați 
radioul 

Citiți ziare Citiți cărți 

Total 89 58 54 23 14 

Sex 
Masculin 88 58 60 22 13 

Feminin 89 58 49 23 16 

Mediu de 
reședință 

Urban 84 68 52 23 18 

Rural 92 51 56 23 11 

Vârstă 

18-29 ani 78 92 43 18 25 

30-44 ani 91 73 58 22 14 

45-59 ani 92 45 58 25 8 

60+ ani 93 13 57 26 8 

Etnie 

Moldovean/ Român 88 61 55 21 15 

Rus 90 53 51 30 20 

Ucrainean 92 32 53 38 9 

Găgăuz 96 60 52 22 0 

Alta 85 37 48 22 3 

Educație 

Nivel scăzut 87 34 52 24 14 

Nivel mediu 90 52 57 20 10 

Nivel înalt 88 73 52 27 19 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 88 36 54 22 12 

Mediu 91 61 54 26 11 

Ridicat 86 83 55 19 21 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care este cea mai importantă sursă pentru informarea dvs.?  

65%	

24%	

5%	

2%	

1%	

1%	

1%	

0%	

0%	

0%	

1%	

0%	

18%	

21%	

20%	

13%	

9%	

4%	

6%	

1%	

2%	

1%	

2%	

3%	

Televiziunea

Internet-ul

Radio-ul

Prietenii,	vecinii

Familia

Ziarele

Colegii	de	serviciu

Administrația	Publică	Locală

Zvonuri

Sondajele	 de	opinie

Nu	se	informează	 deloc

Nș/	Nr

În	primul	rând În	al	doilea	rând
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care este cea mai importantă sursă pentru informarea dvs.?  

  
Televiziunea Internet-ul Radio-ul 

Prietenii, 
vecinii 

Familia 
Colegii de 
serviciu 

Total 83 44 25 16 10 6 

Sex 
Masculin 80 46 27 15 9 6 

Feminin 85 43 22 16 10 7 

Mediu de 
reședință 

Urban 79 52 22 16 9 9 

Rural 86 39 27 16 11 5 

Vârstă 

18-29 ani 69 77 10 13 12 6 

30-44 ani 84 56 20 10 9 9 

45-59 ani 90 27 32 19 8 7 

60+ ani 89 9 39 22 11 2 

Etnie 

Moldovean/ Român 83 47 25 14 9 7 

Rus 85 37 24 17 7 6 

Ucrainean 89 25 32 21 11 4 

Găgăuz 72 34 7 35 25 8 

Alta 91 33 20 25 12 4 

Educație 

Nivel scăzut 81 20 30 25 10 6 

Nivel mediu 84 41 28 18 12 4 

Nivel înalt 82 56 19 11 8 10 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 84 27 32 21 9 5 

Mediu 87 44 24 13 11 7 

Ridicat 76 68 15 12 10 7 

  
Ziarele Zvonuri 

Administrați
a Publică 

Locală 

Sondajele de 
opinie 

Nu se 
informează 

deloc 
Nș/ Nr 

Total 5 3 1 1 1 5 

Sex 
Masculin 5 4 1 1 1 5 

Feminin 6 2 1 1 1 5 

Mediu de 
reședință 

Urban 6 3 1 1 1 2 

Rural 5 2 2 0 1 7 

Vârstă 

18-29 ani 3 2 2 0 1 3 

30-44 ani 1 3 0 0 0 5 
45-59 ani 6 2 2 2 0 4 

60+ ani 13 3 1 0 2 8 

Etnie 

Moldovean/ Român 5 2 1 1 1 5 

Rus 17 2 0 0 1 4 

Ucrainean 5 4 1 2 0 6 

Găgăuz 2 7 0 0 6 1 

Alta 6 0 3 0 3 0 

Educație 

Nivel scăzut 6 7 2 1 1 10 

Nivel mediu 5 2 1 0 1 4 

Nivel înalt 6 2 1 1 1 4 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 8 2 2 0 2 7 

Mediu 5 3 1 0 0 4 
Ridicat 4 2 0 1 1 3 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care este sursa de informare în care aveți cea mai mare 
încredere? 

40%	

22%	

8%	

6%	

5%	

2%	

1%	

1%	

1%	

1%	

6%	

0.4%	

7%	

Televiziunea

Internet-ul

Familia

Prietenii,	vecinii

Radio-ul

Colegii	de	serviciu

Zvonuri

Ziarele

Administrația	Publică	Locală

Sondajele	de	opinie

Niciuna

Nu	se	informează	deloc

Nș/	Nr
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care este sursa de informare în care aveți cea mai mare încredere? 

  

Televiziun
ea 

Internet-ul Familia 
Prietenii, 

vecinii 
Radio-ul 

Colegii de 
serviciu 

Zvonuri 

Total 40 22 8 6 5 2 1 

Sex 
Masculin 39 22 8 6 5 1 1 
Feminin 40 22 8 5 5 2 2 

Mediu de 
reședință 

Urban 35 28 7 4 6 2 2 
Rural 44 17 8 7 3 1 1 

Vârstă 

18-29 ani 22 44 9 6 3 1 2 
30-44 ani 38 24 7 4 2 2 1 
45-59 ani 46 13 6 8 5 1 2 
60+ ani 57 3 9 6 9 1 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 40 23 7 5 5 1 1 
Rus 38 18 5 8 4 8 0 
Ucrainean 49 21 6 5 5 1 2 
Găgăuz 15 8 19 13 0 8 11 
Alta 47 16 8 11 3 0 8 

Educație 
Nivel scăzut 51 6 6 12 8 3 2 
Nivel mediu 43 20 9 6 5 1 2 
Nivel înalt 33 30 8 4 3 2 1 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 44 12 6 7 7 1 1 
Mediu 44 20 10 6 3 2 3 
Ridicat 28 37 7 4 3 1 0 

  

Ziarele 
Administrați

a Publică 
Locală 

Sondajele 
de opinie 

Niciuna 
Nu se 

informează 
deloc 

Nș/ Nr 

Total 1 1 1 6 0 7 

Sex 
Masculin 2 1 1 7 0 6 

Feminin 1 1 1 5 0 8 

Mediu de 
reședință 

Urban 1 1 1 7 0 4 

Rural 1 1 0 5 1 9 

Vârstă 

18-29 ani 0 1 1 7 0 5 

30-44 ani 1 2 1 6 0 10 

45-59 ani 1 1 1 6 0 9 

60+ ani 2 1 0 6 1 4 

Etnie 

Moldovean/ Român 1 1 1 6 0 8 

Rus 6 0 3 7 0 3 

Ucrainean 3 1 0 6 0 0 

Găgăuz 0 0 2 9 3 13 

Alta 2 3 0 0 3 0 

Educație 

Nivel scăzut 0 2 1 2 0 8 

Nivel mediu 1 2 1 5 0 7 

Nivel înalt 2 1 1 9 0 7 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2 1 1 6 1 10 

Mediu 2 1 0 4 0 5 

Ridicat 0 1 1 9 1 6 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Spuneți-mi vă rog, din ce surse, de obicei, primiți informație 
despre evenimentele ce au loc în țară și lumea întreagă?  

72%	

43%	

25%	

22%	

20%	

18%	

6%	

5%	

3%	

2%	

1%	

Din	emisiunile	televiziunii	moldovenești,	radio

Din	emisiunile	televiziunii	ruse,	radio

Din	noutățile	de	pe	site-urile	informaționale	din	
internet

Din	emisiunile	televiziunii	românești	(europene),	radio

Din	comunicarea	personală	cu	prietenii,	rude,	colegi

Din	noutățile	de	pe	rețelele	de	socializare

Din	noutățile	ziarelor,	revistelor	moldovenești

Din	anunțuri,	pliante	și	postere	pe	panourile	de	
publicitate	de	pe	străzi

Din	noutățile	ziarelor,	revistelor	rusești

Greu	de	răspuns

Nș/	Nr
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Spuneți-mi vă rog, din ce surse, de obicei, primiți informație despre 
evenimentele ce au loc în țară și lumea întreagă?  

  

Din emisiunile 
televiziunii 

moldovenești, 
radio 

Din emisiunile 
televiziunii 
românești 

(europene), 
radio 

Din emisiunile 
televiziunii 
ruse, radio 

Din noutățile 
ziarelor, 

revistelor 
moldovenești 

Din noutățile 
ziarelor, 

revistelor 
rusești 

Total 72 22 43 6 3 

Sex 
Masculin 71 21 41 6 4 

Feminin 72 22 44 6 1 

Mediu de 
reședință 

Urban 65 19 45 5 2 

Rural 77 24 41 7 3 

Vârstă 

18-29 ani 64 21 28 4 1 

30-44 ani 73 20 42 6 2 

45-59 ani 76 21 50 7 3 

60+ ani 74 27 54 8 4 

Etnie 

Moldovean/ Român 75 24 39 6 2 

Rus 47 6 68 9 13 

Ucrainean 51 17 71 4 4 

Găgăuz 58 7 54 4 1 

Alta 78 8 54 2 9 

Educație 

Nivel scăzut 68 17 41 6 0 

Nivel mediu 71 18 44 7 3 

Nivel înalt 73 27 42 5 3 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 72 23 47 7 3 

Mediu 74 19 44 7 2 

Ridicat 69 24 36 3 2 

  

Din noutățile 
de pe site-urile 
informaționale 

din internet 

Din noutățile 
de pe rețelele 
de socializare 

Din anunțuri, 
pliante și 

postere pe 
panourile de 

publicitate de 
pe străzi 

Din 
comunicarea 
personală cu 

prietenii, rude, 
colegi 

Greu de 
răspuns 

NŞ/NR 

Total 25 18 5 20 2 2 

Sex 
Masculin 28 17 4 22 2 1 

Feminin 23 19 5 18 1 2 

Mediu de 
reședință 

Urban 30 23 5 19 2 2 

Rural 21 15 4 20 2 1 

Vârstă 

18-29 ani 47 35 5 18 3 1 

30-44 ani 28 23 4 20 2 2 

45-59 ani 19 9 3 22 1 1 

60+ ani 3 1 8 19 2 3 

Etnie 

Moldovean/ Român 27 19 4 19 2 2 

Rus 23 25 2 20 0 0 

Ucrainean 15 6 5 15 0 2 

Găgăuz 17 21 11 38 10 1 

Alta 20 10 2 25 0 3 

Educație 

Nivel scăzut 6 9 7 23 3 4 

Nivel mediu 21 16 6 21 2 2 

Nivel înalt 37 24 3 18 2 0 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 14 11 6 18 2 2 

Mediu 22 18 4 23 1 1 

Ridicat 44 28 4 19 3 1 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Spuneți-mi vă rog, care sunt principalele trei canale TV, de unde 
primiți informație/vă informați? 

55%	

40%	

29%	

26%	

26%	

25%	

16%	

14%	

13%	

9%	

7%	

6%	

3%	

2%	

6%	

15%	

PRIME	/	Первый	канал	в	Молдове	(ОРТ)	

Moldova	1

Jurnal	TV

PRO	TV

RTR	MOLDOVA	(Россия	РТР)

Publika	TV

NTV/HTB

CANAL	3

Canal	2

TV	7

Realitatea	TV	Moldova

N4

TVR	MOLDOVA

Euro	TV

Alt	canal

NŞ/NR

Respondenți care au indicat “TV” drept sursă de informare, N=910 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Spuneți-mi vă rog, care sunt principalele trei canale TV, de unde 
primiți informație/vă informați? 

  
Moldova 1 

PRIME / 
Первый 
канал  

Canal 2 
Realitatea 

TV 
Moldova 

Jurnal TV Publika TV PRO TV TV 7 

Total 40 55 13 7 29 25 26 9 

Sex 
Masculin 38 52 11 10 30 25 24 10 
Feminin 42 57 15 5 29 25 28 8 

Mediu de 
reședință 

Urban 32 52 9 6 29 28 26 7 
Rural 46 57 16 7 30 23 26 10 

Vârstă 

18-29 ani 36 44 17 5 38 27 34 10 
30-44 ani 34 53 11 9 38 27 32 7 
45-59 ani 41 58 12 8 23 24 22 10 
60+ ani 52 62 12 4 17 23 15 9 

Etnie 

Moldovean/ Român 43 51 14 8 34 26 30 9 
Rus 19 83 15 2 6 15 0 13 
Ucrainean 37 83 11 2 9 17 8 7 
Găgăuz 15 58 0 3 5 9 3 3 
Alta 37 46 0 0 12 49 24 5 

Educație 
Nivel scăzut 62 63 16 6 14 27 16 7 
Nivel mediu 38 52 12 6 28 22 24 10 
Nivel înalt 36 56 13 8 35 27 32 8 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 45 53 16 10 24 25 17 7 
Mediu 40 57 10 5 28 23 25 9 
Ridicat 34 53 12 6 39 28 40 10 

  

NTV/HTB CANAL 3 

RTR 
MOLDOVA 

(Россия 
РТР) 

TVR 
MOLDOVA 

Euro TV N4 Alt canal NŞ/NR 

Total 16 14 26 3 2 6 6 15 

Sex 
Masculin 17 16 24 4 2 6 5 14 
Feminin 14 12 27 3 2 6 7 15 

Mediu de 
reședință 

Urban 21 14 29 3 2 8 4 14 
Rural 11 14 23 4 2 4 8 15 

Vârstă 

18-29 ani 9 21 16 3 2 4 6 16 
30-44 ani 15 15 23 2 2 5 5 12 
45-59 ani 18 14 31 5 2 8 5 13 
60+ ani 20 7 31 3 2 6 9 19 

Etnie 

Moldovean/ Român 11 14 20 3 2 5 5 15 
Rus 37 5 50 2 2 8 12 16 
Ucrainean 22 10 54 3 1 8 11 12 
Găgăuz 62 27 62 7 0 5 28 14 
Alta 28 25 39 9 0 11 0 8 

Educație 
Nivel scăzut 11 18 17 5 1 4 10 19 
Nivel mediu 19 15 27 3 2 5 7 17 
Nivel înalt 13 13 26 3 3 7 4 11 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 14 12 26 4 2 7 8 19 
Mediu 19 14 28 4 2 6 7 14 
Ridicat 13 18 21 1 2 4 2 10 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Spuneți-mi vă rog, care sunt principalele trei site-uri, de unde vă 
informați? 

56%	

51%	

27%	

23%	

15%	

13%	

13%	

11%	

10%	

9%	

7%	

5%	

4%	

2%	

2%	

2%	

1%	

1%	

10%	

21%	

0 0.2 0.4 0.6

Facebook.com

Odnoklasniki.ru

Protv.md

Jurnal.md

Mail.ru

Vkontakte.com

Publika.md

Point.md

Unimedia.md

Realitatea.md

Agora.md

diez.md

Gmail.com

Timpul.md

Kp.md

Yahoo.com

Moldova.org

Twitter

Alte	site-uri

NŞ/NR

Respondenți care au indicat “internet” drept sursă de informare, N=489 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Spuneți-mi vă rog, care sunt principalele trei site-uri, de unde vă 
informați? 

  

Facebo
ok.com 

Odnokl
asniki.r

u 

Protv.m
d 

Jurnal.
md 

Mail.ru 
Vkonta
kte.com 

Publika.
md 

Point.m
d 

Unimed
ia.md 

Realitat
ea.md 

Total 56 51 27 23 15 13 13 11 10 9 

Sex 
Masculin 51 46 27 22 17 14 12 13 10 10 
Feminin 60 56 27 25 13 12 13 9 10 9 

Mediu de 
reședință 

Urban 63 47 27 21 15 15 16 14 11 10 
Rural 48 56 27 26 14 11 9 7 8 9 

Vârstă 

18-29 ani 66 45 29 26 14 15 13 10 11 8 
30-44 ani 50 56 29 25 16 10 14 12 9 9 
45-59 ani 43 52 19 11 19 15 4 10 9 14 
60+ ani 49 71 20 28 0 9 29 8 8 11 

Etnie 

Moldovean/ Român 59 50 29 26 12 11 11 9 10 10 
Rus 28 51 0 4 37 32 23 20 9 0 
Ucrainean 28 68 14 10 29 51 10 25 10 0 
Găgăuz 28 51 23 6 47 13 38 41 0 6 
Alta 63 75 26 13 35 15 13 0 0 0 

Educație 
Nivel scăzut 44 75 29 23 11 13 11 0 2 12 
Nivel mediu 55 62 21 19 15 14 10 8 7 5 
Nivel înalt 58 40 33 27 16 12 15 14 13 13 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 59 60 19 16 20 17 10 12 6 6 
Mediu 53 58 29 23 13 10 13 10 10 8 
Ridicat 57 40 31 28 13 14 13 10 12 13 

  
Agora.

md 
diez.md 

Gmail.c
om 

Timpul.
md 

Kp.md 
Yahoo.c

om 
Moldov

a.org 
Twitter Alte NŞ/NR 

Total 7 5 4 2 2 2 1 1 10 21 

Sex 
Masculin 6 6 6 4 1 2 1 1 11 21 
Feminin 7 5 2 1 3 2 1 1 8 20 

Mediu de 
reședință 

Urban 8 7 3 2 4 1 2 1 7 14 
Rural 5 3 5 3 0 3 0 1 12 29 

Vârstă 

18-29 ani 9 9 4 3 1 2 1 1 9 15 
30-44 ani 5 4 5 3 2 2 1 2 8 19 
45-59 ani 7 0 1 1 5 2 3 1 16 41 
60+ ani 0 0 5 0 5 0 8 3 0 26 

Etnie 

Moldovean/ Român 8 5 4 3 2 1 1 1 10 21 
Rus 0 9 5 0 9 15 0 0 5 32 
Ucrainean 0 0 7 0 11 7 0 0 19 12 
Găgăuz 0 0 6 0 0 0 5 6 0 25 
Alta 0 25 10 0 0 0 0 0 13 10 

Educație 
Nivel scăzut 5 0 0 11 0 0 0 0 9 26 
Nivel mediu 7 4 4 2 1 3 2 2 8 28 
Nivel înalt 7 7 4 2 3 1 1 0 12 14 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 3 4 7 0 1 4 2 1 8 27 
Mediu 5 3 1 3 3 2 1 0 9 24 
Ridicat 10 8 5 3 3 1 1 2 10 16 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveți în mass media (tv, radio, ziare, internet) 
din...? 

42%	

42%	

39%	

54%	

7%	

10%	

17%	

10%	

-32%	

-27%	

-27%	

-25%	

-13%	

-13%	

-15%	

-9%	

-6%	

-8%	

-3%	

-3%	

România

UE

Rusia

Moldova

Oarecare	încredere Foarte	multă	încredere
Nu	prea	am	încredere Nu	am	deloc	încredere
Nș/	Nr

"+" - foarte mult[ /oare care 
]ncredere 

"-" - nu prea am ]ncredere / deloc 

Federația rusă România UE Republica Moldova 

+ - + - + - + - 

Total 55 42 49 45 52 40 64 34 

Sex 
Masculin 55 42 48 48 51 43 63 36 
Feminin 55 41 50 42 54 38 65 32 

Mediu de 
reședință 

Urban 60 37 49 43 53 38 65 31 
Rural 52 45 49 46 52 42 63 35 

Vârstă 

18-29 ani 42 55 56 40 62 32 60 38 
30-44 ani 55 42 48 47 53 40 65 33 
45-59 ani 61 37 47 45 48 44 60 35 
60+ ani 64 32 44 47 45 45 70 27 

Etnie 

Moldovean/ Român 50 47 54 41 57 36 64 33 
Rus 83 15 25 53 20 51 65 31 
Ucrainean 79 19 26 57 36 50 71 23 
Găgăuz 77 21 13 81 21 75 33 63 
Alta 84 16 35 62 39 57 89 11 

Educație 
Nivel scăzut 55 39 47 45 42 49 61 36 
Nivel mediu 59 38 43 50 48 44 65 32 
Nivel înalt 50 47 55 39 60 33 63 35 

Nivel 
socio-

economic 

Scăzut 59 38 49 44 52 39 64 32 
Mediu 56 41 47 47 47 46 63 34 
Ridicat 49 48 52 42 60 33 64 34 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În general, cum credeți, în ce măsură în Republica Moldova lumea 
poate să se simtă liber...?  

23%	

38%	

27%	

9%	

3%	

20%	

35%	
31%	

11%	

4%	

În	foarte	mare	
măsură

În	mare	măsură În	mică	măsură Deloc NȘ	/NR

de	a	spune	ceea	ce	crede	despre	conducerea	țării

să	iasă	în	stradă	și	să	protesteze	față	de	deciziile	 luate	de	conducerea	țării

  

de a spune ceea ce crede despre 
conducerea țării 

să iasă în stradă și să protesteze față 
de deciziile luate de conducerea țării 

În foarte mare / 
în mare măsură 

În mică măsură / 
deloc 

În foarte mare / în 
mare măsură 

În mică măsură / 
deloc 

Total 61 36 55 42 

Sex 
Masculin 63 34 56 40 

Feminin 60 38 54 43 

Mediu de 
reședință 

Urban 61 35 54 42 

Rural 61 37 56 42 

Vârstă 

18-29 ani 60 38 56 41 

30-44 ani 61 35 54 43 

45-59 ani 66 31 60 37 

60+ ani 56 40 50 46 

Etnie 

Moldovean/ Român 62 35 56 41 

Rus 59 37 49 41 

Ucrainean 55 44 49 49 

Găgăuz 42 52 50 46 

Alta 82 14 47 49 

Educație 

Nivel scăzut 60 37 57 40 

Nivel mediu 61 35 53 42 

Nivel înalt 62 36 56 42 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 61 35 55 41 

Mediu 63 35 57 41 

Ridicat 59 37 52 44 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În ce măsură dvs. personal vă simțiți liber...? 

25%	

39%	

24%	

10%	

3%	

21%	

34%	

27%	

14%	

3%	

În	foarte	mare	
măsură

În	mare	măsură În	mică	măsură Deloc NȘ	/NR

de	a	spune	ceea	ce	credeți	despre	conducerea	țării

de	a	ieși	în	stradă	și	de	a	protesta	față	de	deciziile	 luate	de	conducerea	țării

  

de a spune ceea ce crede despre 
conducerea țării 

să iasă în stradă și să protesteze față 
de deciziile luate de conducerea țării 

În foarte mare / 
în mare măsură 

În mică măsură / 
deloc 

În foarte mare / în 
mare măsură 

În mică măsură / 
deloc 

Total 64 33 55 42 

Sex 
Masculin 66 31 58 39 

Feminin 62 35 52 44 

Mediu de 
reședință 

Urban 64 32 52 44 

Rural 63 34 57 40 

Vârstă 

18-29 ani 65 32 56 41 

30-44 ani 63 34 52 44 

45-59 ani 70 28 63 35 

60+ ani 57 39 49 48 

Etnie 

Moldovean/ Român 65 32 57 40 

Rus 57 40 40 53 

Ucrainean 56 43 47 52 

Găgăuz 57 36 45 48 

Alta 69 25 53 38 

Educație 

Nivel scăzut 63 37 54 46 

Nivel mediu 61 34 53 42 

Nivel înalt 67 31 58 40 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 63 33 54 42 

Mediu 69 29 59 39 

Ridicat 59 39 52 45 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În ce măsură dvs. personal vă simțiți în siguranță în următoarele 
locuri... pe timp de... ? 

34%	

39%	

43%	

26%	

60%	

42%	

43%	

26%	

-4%	

-15%	

-11%	

-32%	

-2%	

-3%	

-3%	

-14%	

0%	

-1%	

-1%	

-2%	

Acasă

În	stradă

Acasă

În	stradă

Zi
u

a
N

oa
p

te
a

Mai	degrabă	în	siguranță Siguranță	 totală

Mai	degrabă	în	nesiguranță Deloc	în	siguranță

NȘ	/NR

"+" - siguranță totală/ mai degrabă 
în siguranță 

"-" - mai degrabă în nesiguranță / 
deloc 

pe timp de zi pe timp de noapte 

Acasă În stradă Acasă În stradă 

+ - + - + - + - 

Total 94 6 81 18 86 14 52 45 

Sex 
Masculin 94 5 84 15 88 11 63 36 
Feminin 94 6 78 21 83 16 43 54 

Mediu de 
reședință 

Urban 96 4 81 17 86 13 50 46 
Rural 93 7 80 19 85 14 54 45 

Vârstă 

18-29 ani 96 3 83 16 90 9 54 44 
30-44 ani 95 4 83 16 88 12 58 40 
45-59 ani 91 8 77 21 82 18 50 47 
60+ ani 93 7 80 19 83 17 44 52 

Etnie 

Moldovean/ Român 95 4 82 17 88 12 54 43 
Rus 100 0 90 10 85 15 49 48 
Ucrainean 96 4 83 16 81 19 47 46 
Găgăuz 70 30 55 45 67 33 34 66 
Alta 87 13 65 35 76 24 31 69 

Educație 
Nivel scăzut 90 10 76 23 78 22 49 50 
Nivel mediu 94 6 81 18 87 12 54 44 
Nivel înalt 95 4 82 16 87 13 51 46 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 92 8 75 24 83 17 51 47 
Mediu 94 6 83 16 85 15 48 49 
Ridicat 97 3 85 13 91 8 61 37 
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POLITICĂ 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Vă rugăm să indicați în ce măsură vă interesează politica. 

5%	

18%	

40%	

26%	

10%	

1%	

Foarte	mult Mult Nici	mult,	
nici	puțin

Puțin Deloc NŞ/NR

  
Foarte mult Mult 

Nici mult, 
nici puțin 

Puțin Deloc NŞ/NR 

Total 5 18 40 26 10 1 

Sex 
Masculin 7 21 38 23 11 0 

Feminin 3 15 43 29 10 1 

Mediu de 
reședință 

Urban 4 17 43 24 11 1 

Rural 5 18 38 28 10 0 

Vârstă 

18-29 ani 1 11 38 34 16 0 

30-44 ani 5 17 42 27 9 1 

45-59 ani 6 22 40 23 8 0 

60+ ani 8 22 42 20 8 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 5 18 41 26 10 1 

Rus 6 23 37 30 4 0 

Ucrainean 4 19 44 26 7 0 

Găgăuz 5 12 24 31 28 0 

Alta 0 13 46 29 12 0 

Educație 

Nivel scăzut 7 17 33 27 16 0 

Nivel mediu 4 13 42 30 10 1 

Nivel înalt 5 25 41 22 8 0 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 8 17 38 28 8 1 

Mediu 3 16 43 28 9 0 

Ridicat 4 22 40 20 13 0 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveți în... ?  

16%	

16%	

19%	

19%	

22%	

23%	

23%	

24%	

27%	

29%	

30%	

29%	

33%	

27%	

39%	

36%	

47%	

39%	

2%	

1%	

2%	

4%	

2%	

3%	

7%	

7%	

5%	

5%	

5%	

6%	

8%	

16%	

7%	

10%	

7%	

29%	

-36%	

-40%	

-33%	

-38%	

-37%	

-35%	

-30%	

-33%	

-32%	

-33%	

-34%	

-31%	

-34%	

-21%	

-27%	

-28%	

-28%	

-15%	

-45%	

-40%	

-45%	

-30%	

-36%	

-36%	

-37%	

-32%	

-33%	

-28%	

-22%	

-27%	

-23%	

-34%	

-25%	

-22%	

-17%	

-14%	

Parlament	

Partide	politice

Guvern	

Sindicate	

Justiție	

Bănci	

Comisia	Electorală	Centrală	(CEC)

Procuratura	Generală

Centrul	Național	Anticorupție	(CNA)

Curtea	Constituțională

Organizații	Non-Guvernamentale	(ONG)

Serviciul	de	Informații	și	Securitate	(SIS)	

Primărie	

Președintele

Poliție	

Armată	

Mass-media	(presă,	radio,	TV)	

Biserică	

Oarecare	încredere Foarte	multă	încredere Nu	prea	am	încredere Nu	am	deloc	încredere

Diferențele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR 



BOP – aprilie 2017 46 

Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveți în... ?  

Distribuția răspunsurilor 
cumulate 

"foarte multă încredere", 
"oarecare încredere" 

Biserică 
Mass-
media 

Armată Poliție 
Președin

tele 
Primărie SIS ONG-uri 

Curtea 
Constitu
țională 

Total 68 54 46 46 43 42 36 35 34 

Sex 
Masculin 66 50 46 44 45 40 36 35 34 
Feminin 71 57 47 48 42 43 36 35 34 

Mediu de 
reședință 

Urban 57 56 39 45 41 34 37 37 38 
Rural 77 51 52 47 45 48 34 34 31 

Vârstă 

18-29 ani 61 49 46 45 31 40 37 36 34 
30-44 ani 64 55 46 45 43 37 34 40 34 
45-59 ani 70 54 44 46 46 44 35 34 35 
60+ ani 81 56 51 48 54 47 37 30 34 

Etnie 

Moldovean/ Român 67 53 47 46 36 43 37 37 35 
Rus 71 62 50 44 75 35 27 27 26 
Ucrainean 80 56 47 53 77 56 40 27 37 
Găgăuz 66 41 33 30 74 18 19 16 14 
Alta 76 64 44 44 70 32 40 34 35 

Educație 
Nivel scăzut 75 43 50 38 48 43 25 23 27 
Nivel mediu 72 53 44 48 48 43 38 35 34 
Nivel înalt 61 57 48 46 36 40 36 38 37 

Nivel 
socio-

economic 

Scăzut 73 52 48 46 50 42 38 31 36 
Mediu 69 52 48 45 46 42 34 33 34 
Ridicat 61 58 41 47 31 40 36 44 32 

Distribuția răspunsurilor 
cumulate 

"foarte multă încredere", 
"oarecare încredere" 

CNA 
Procurat

ura 
Generală 

CEC Bănci Justiție Sindicate Guvern 
Partide 
politice 

Parlame
nt 

Total 31 31 30 26 24 23 21 18 17 

Sex 
Masculin 30 31 31 26 25 22 18 17 17 
Feminin 33 30 29 26 23 23 23 18 18 

Mediu de 
reședință 

Urban 35 33 32 27 25 24 21 16 17 
Rural 29 28 28 25 23 22 20 19 18 

Vârstă 

18-29 ani 32 30 24 32 24 21 21 13 17 
30-44 ani 31 29 31 27 25 22 18 20 18 
45-59 ani 31 31 30 22 23 24 20 20 16 
60+ ani 33 33 35 22 24 24 23 17 18 

Etnie 

Moldovean/ Român 33 32 29 27 24 23 21 18 18 
Rus 30 25 36 19 26 21 22 14 14 
Ucrainean 37 32 42 29 23 29 22 26 15 
Găgăuz 4 7 11 16 26 9 5 5 12 
Alta 29 22 49 21 31 32 29 19 14 

Educație 
Nivel scăzut 25 24 24 21 20 15 18 17 13 
Nivel mediu 32 30 31 26 25 25 20 17 19 
Nivel înalt 32 33 29 28 24 23 21 17 17 

Nivel 
socio-

economic 

Scăzut 33 35 32 27 24 24 23 24 22 
Mediu 28 28 31 21 24 21 18 14 13 
Ridicat 34 29 25 31 24 24 20 14 18 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveți în următoarele partide/ formațiuni politice?  

6%	

6%	

8%	

7%	

10%	

15%	

16%	

18%	

23%	

18%	

0%	

1%	

0%	

2%	

2%	

2%	

3%	

7%	

15%	

20%	

-22%	

-23%	

-19%	

-21%	

-24%	

-28%	

-21%	

-20%	

-16%	

-19%	

-65%	

-68%	

-68%	

-67%	

-60%	

-53%	

-56%	

-51%	

-43%	

-41%	

-4%	

0%	

-2%	

0%	

-2%	

0%	

-1%	

-3%	

-1%	

-1%	

-1	 -0.5	 0 0.5

Partidul	Liberal	Democrat	din	Moldova	(PLDM	- Viorel	Cibotaru)	

Partidul	Liberal		(PL	- Mihai	Ghimpu)	

Partidul	Politic		Șor	(Ilan	Șor)

Partidul	Democrat	din	Moldova	(PDM	–Vlad	Plahotniuc)	

Partidul	Popular	European	din	Moldova	(PPEM	- Iurie	Leancă)	

Partidul	Comuniștilor	din	Republica	Moldova	(PCRM	- Vladimir	Voronin)	

Partidul	Nostru	(Renato	Usatîi)	

Partidul	Politic	Platforma	Demnitate	și	Adevăr	(PDA	- Andrei	Năstase)

Partidul	Acţiune	şi	Solidaritate	(PAS	- Maia	Sandu)

Partidul	Socialiștilor	din	Republica	Moldova	(PSRM	– Zinaida	Grecianîi)

Oarecare	încredere Foarte	multă	încredere Nu	prea	am	încredere

Nu	am	deloc	încredere Nu	am	auzit	de	el

Diferențele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveți în următoarele partide/ formațiuni politice?  

Distribuția răspunsurilor 
cumulate "foarte multă 
încredere", "oarecare 

încredere" 
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Total 38 38 24 19 17 11 10 8 7 7 

Sex 
Masculin 38 37 24 21 18 11 10 8 7 8 

Feminin 38 38 25 18 16 12 9 7 6 6 

Mediu de 
reședință 

Urban 37 40 24 23 17 13 9 9 7 7 

Rural 39 36 25 16 17 10 10 7 7 6 

Vârstă 

18-29 ani 53 23 30 20 12 11 7 7 7 8 

30-44 ani 38 40 29 20 17 14 12 8 8 8 

45-59 ani 33 41 21 20 17 11 8 8 6 6 

60+ ani 25 49 15 18 23 8 11 7 5 4 

Etnie 

Moldovean/ Român 45 29 29 16 17 13 11 7 8 8 

Rus 2 76 3 38 18 0 2 14 0 0 

Ucrainean 11 67 4 30 24 6 5 14 2 1 

Găgăuz 4 93 8 47 3 0 0 0 0 2 

Alta 15 70 3 23 29 0 8 18 0 0 

Educație 

Nivel scăzut 34 37 22 15 30 9 13 9 13 9 

Nivel mediu 33 41 22 24 17 11 8 10 5 6 

Nivel înalt 45 35 29 16 13 13 10 6 6 6 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 32 41 21 19 21 9 12 10 8 6 

Mediu 36 44 22 20 19 10 9 7 4 6 

Ridicat 50 25 34 20 10 16 8 7 8 8 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care este personalitatea politică din Republica Moldova în care 
dvs. aveți cea mai mare încredere? (răspuns liber) 
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Total 32 17 3 2 1 1 1 1 1 1 1 1 22 16 

Sex 
Masculin 32 14 4 3 2 1 1 1 1 1 1 1 20 17 
Feminin 32 20 3 2 1 1 1 1 0 0 0 2 23 15 

Mediu de 
reședință 

Urban 31 16 3 1 2 1 1 1 2 1 0 1 22 18 
Rural 33 18 3 3 1 2 1 1 0 1 1 2 22 14 

Vârstă 

18-29 ani 19 22 3 1 3 1 0 1 1 1 1 1 30 17 
30-44 ani 33 16 4 2 1 2 2 1 1 0 0 2 21 15 
45-59 ani 38 17 3 1 0 1 1 1 0 0 1 0 18 18 
60+ ani 39 13 3 5 1 2 1 0 1 1 0 3 16 14 

Etnie 

Moldovean/ Român 23 21 4 2 2 1 1 1 1 1 1 2 24 17 
Rus 65 0 0 2 5 2 0 0 4 0 0 0 7 14 
Ucrainean 66 3 0 0 0 2 0 2 3 0 0 0 14 11 
Găgăuz 84 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 1 5 6 
Alta 67 6 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 8 15 

Educație 
Nivel scăzut 32 8 5 1 1 4 0 1 0 1 2 1 29 14 
Nivel mediu 35 16 3 2 2 1 1 1 1 0 0 1 19 18 
Nivel înalt 28 21 3 3 1 0 2 1 1 1 0 2 22 14 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 35 12 3 3 1 2 0 1 0 1 0 1 23 17 
Mediu 38 18 3 2 1 1 1 1 1 0 1 2 16 15 
Ridicat 19 23 4 2 2 0 1 1 1 1 1 1 28 16 
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1.5%	

22%	

16%	

0 0.2 0.4

Igor	Dodon

Maia	Sandu

Andrei	Năstase

Pavel	Filip

Renat	Usatîi

Vladimir	Voronin

Vlad	Plahotniuc

Iurie	Leancă

Zinaida	Grecianîi

Dorin	Chirtoacă

Marian	Lupu

Alta

Nu	am	încredere	 în	nimeni

Nș/	Nr
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveți în următoarele personalități politice?  
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-53%	

-51%	

-54%	
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-55%	

-55%	

-49%	

-44%	

-48%	

-43%	

-36%	

-1%	
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-16%	

-1%	
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-12%	

-5%	

-2%	

-2%	

0%	

-1%	
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-4%	

-1%	

0%	

0%	

Nicolae	 Timofti

Mihai	Ghimpu

Viorel	 Cibotaru

Marian	Lupu	

Vladimir	Plahotniuc

Dumitru	Ciubașenco

Andrian	Candu	

Iurie	Leancă	

Dorin	Chirtoacă	

Vladimir	Voronin

Renato	Usatîi

Pavel	Filip

Andrei	Năstase	

Zinaida	Grecianîi

Maia	Sandu	

Igor	Dodon	

Oarecare	încredere Foarte	multă	încredere
Nu	prea	am	încredere Nu	am	deloc	încredere
Nu	am	auzit	de	el

Diferențele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveți în următoarele personalități politice?  

Distribuția răspunsurilor 
cumulate "foarte mulă 

încredere", "oarecare încredere" 
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Total 52 38 28 28 23 20 19 15 

Sex 
Masculin 53 37 27 28 23 22 19 14 
Feminin 51 38 30 28 22 19 18 15 

Mediu de 
reședință 

Urban 52 34 27 27 24 23 17 15 
Rural 51 41 30 29 22 19 20 15 

Vârstă 

18-29 ani 36 51 16 36 20 19 11 20 
30-44 ani 53 37 29 30 23 23 19 16 
45-59 ani 56 34 34 24 23 22 20 12 
60+ ani 64 27 36 20 25 17 25 10 

Etnie 

Moldovean/ Român 44 44 21 33 22 17 18 17 
Rus 88 2 46 2 8 39 22 2 
Ucrainean 86 11 57 5 9 27 27 3 
Găgăuz 93 4 79 4 54 48 5 4 
Alta 82 16 64 3 33 30 33 10 

Educație 
Nivel scăzut 61 31 27 26 19 14 30 15 
Nivel mediu 56 34 32 25 23 24 19 11 
Nivel înalt 43 44 24 32 23 18 13 19 

Nivel 
socio-

economic 

Scăzut 59 33 31 26 23 20 23 16 
Mediu 57 34 34 25 25 21 20 11 
Ridicat 34 49 17 35 19 20 11 19 

Distribuția răspunsurilor 
cumulate "foarte mulă 

încredere", "oarecare încredere" 
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Total 15 13 10 10 8 7 6 6 

Sex 
Masculin 15 12 11 10 8 8 6 6 
Feminin 15 13 9 10 9 6 6 6 

Mediu de 
reședință 

Urban 15 14 10 8 7 5 6 4 
Rural 14 12 10 11 9 8 7 7 

Vârstă 

18-29 ani 16 10 8 8 7 6 4 6 
30-44 ani 19 14 10 10 10 10 7 6 
45-59 ani 13 14 13 9 9 7 8 6 
60+ ani 10 12 9 11 7 3 5 4 

Etnie 

Moldovean/ Român 17 15 8 11 9 8 7 6 
Rus 0 2 16 2 4 1 1 1 
Ucrainean 6 5 16 1 4 2 1 7 
Găgăuz 0 0 26 0 0 3 0 0 
Alta 0 0 22 11 5 0 0 0 

Educație 
Nivel scăzut 17 16 7 12 14 8 10 10 
Nivel mediu 13 10 11 8 7 6 4 5 
Nivel înalt 16 14 9 11 8 6 7 4 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 14 14 12 12 11 7 9 8 
Mediu 14 11 11 10 7 6 3 3 
Ridicat 17 14 6 6 6 8 7 7 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care sunt așteptările dvs. față de Președintele actual al Republicii 
Moldova?  

63%	

56%	

38%	

31%	

18%	

17%	

16%	

15%	

11%	

10%	

6%	

4%	

2%	

5%	

0 0.5 1

Să	creeze	locuri	de	muncă

Să	dezvolte	economia

Să	pedepsească	 cu	închisoarea	pe	cei	care	au	furat	
“miliardul”

Să	oprească/	stopeze	corupția

Să	creeze	condiții	pentru	revenirea	moldovenilor	
acasă	(în	Rep.	Moldova)

Să		ofere	soluții	pentru	susținerea	familiilor

Să	readucă	cinstea,	onestitatea	RM

Să	aducă	Rep.	Moldova	mai	aproape	 de	Est	și	
Federația	Rusă

Să	aducă	Rep.	Moldova	mai	aproape	 de	Vest	şi	UE

Să		îmbunătățească	sistemul	educațional

Reglementarea	 conflictului	Transnistrean

Să	ofere	soluții	pentru	problemele	 femeilor

Altele

NŞ/NR
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care sunt așteptările dvs. față de Președintele actual al Republicii Moldova?  
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Total 63 56 38 31 18 17 16 

Sex 
Masculin 63 56 40 31 18 17 14 

Feminin 62 56 36 32 18 16 17 

Mediu de 
reședință 

Urban 62 58 40 32 18 15 19 

Rural 63 55 36 31 18 17 13 

Vârstă 

18-29 ani 65 56 34 32 20 18 14 

30-44 ani 62 56 37 36 17 19 11 

45-59 ani 62 57 38 23 20 14 19 

60+ ani 60 56 43 34 14 14 19 

Etnie 

Moldovean/ Român 62 57 38 32 17 17 15 

Rus 61 57 31 27 23 19 15 

Ucrainean 67 56 54 24 16 14 22 

Găgăuz 63 39 24 39 26 11 18 

Alta 59 57 41 35 25 7 23 

Educație 

Nivel scăzut 64 51 45 32 13 20 14 

Nivel mediu 65 58 38 31 17 18 17 

Nivel înalt 59 55 36 32 21 15 14 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 64 55 35 34 19 19 18 

Mediu 66 60 40 29 15 14 14 

Ridicat 57 52 39 30 21 16 14 
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Total 15 11 10 6 4 2 5 

Sex 
Masculin 16 11 9 8 2 3 5 

Feminin 13 12 10 4 6 2 5 

Mediu de 
reședință 

Urban 13 12 11 4 3 2 4 

Rural 16 11 8 8 5 2 6 

Vârstă 

18-29 ani 12 15 9 4 5 2 5 

30-44 ani 15 10 9 7 3 2 6 

45-59 ani 17 11 12 8 5 2 4 

60+ ani 14 8 9 5 4 4 5 

Etnie 

Moldovean/ Român 11 13 9 7 5 3 6 

Rus 31 10 6 6 6 0 4 

Ucrainean 21 5 11 4 3 3 0 

Găgăuz 53 2 17 2 2 0 2 

Alta 35 0 14 0 4 0 0 

Educație 

Nivel scăzut 13 9 10 9 7 1 4 

Nivel mediu 15 9 10 6 4 2 4 

Nivel înalt 16 14 9 5 4 3 7 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 13 9 9 8 6 2 3 

Mediu 18 8 8 5 4 3 6 

Ridicat 13 18 12 5 3 2 7 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, dvs. v-ați duce la vot?  

  

Sunt 
absolut 

sigur(ă) că 
m-aș 

prezenta 

Sunt 
sigur(ă) că 

m-aș 
prezenta 

Probabil că 
m-aș 

prezenta 

Probabil că 
nu m-aș 
prezenta 

Sigur că nu 
m-aș 

prezenta 
NȘ NR 

Total 45 24 19 4 4 2 2 

Sex 
Masculin 45 24 17 5 5 2 2 
Feminin 45 24 20 4 3 2 2 

Mediu de 
reședință 

Urban 45 23 18 4 4 3 3 
Rural 45 25 19 5 4 1 2 

Vârstă 

18-29 ani 44 18 25 5 3 3 2 
30-44 ani 44 26 17 4 3 2 3 
45-59 ani 44 27 16 5 5 3 1 
60+ ani 47 24 16 5 5 1 2 

Etnie 

Moldovean/ Român 42 25 19 5 4 2 2 
Rus 56 21 15 2 4 0 2 
Ucrainean 49 24 16 5 4 0 2 
Găgăuz 72 12 11 0 2 3 0 
Alta 47 27 19 3 3 0 0 

Educație 
Nivel scăzut 51 18 17 5 5 2 3 
Nivel mediu 42 25 19 5 5 3 1 
Nivel înalt 46 24 19 4 3 2 3 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 39 24 21 6 4 2 3 
Mediu 51 24 17 4 2 1 1 
Ridicat 45 23 18 4 5 3 2 

45%	

24%	
19%	

4%	 4%	 2%	 2%	

Sunt	absolut	
sigur(ă)	că	

m-aș	
prezenta

Sunt	sigur(ă)	
că	m-aș	

prezenta

Probabil	că	
m-aș	

prezenta

Probabil	că	
nu	m-aș	
prezenta

Sigur	că	nu	
m-aș	

prezenta

Nu	știu Nu	răspund
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, cu ce partid, formațiune politică ați vota?  

33.6%	

24.8%	
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3.7%	

3.3%	

3.2%	

1.3%	

0.8%	
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PDA

PDM

PCRM

PN

PPEM

PL

Șor

PLDM

Alt	partid	/	candidat

Nu	aș	vota

Nș/	Nr

Din totalul respondenților 

Respondenți deciși, N=849 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, cu ce partid, formațiune politică ați vota?  

Respondenți care cel mai probabil vor merge la vot 
(likely voters), N=796 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, cu ce partid, formațiune politică ați vota?  

  

PSRM PAS PDA PDM PCRM PN PPEM PL Șor PLDM 

Alt 
partid/ 
candida

t 

Nu 
aș 

vota 

Nș/ 
Nr 

Total 33.6 24.8 4.6 3.7 3.3 3.2 1.3 0.8 0.8 0.2 0.8 6.7 16.3 

Sex 
Masculin 33 23 5 5 4 4 1 1 1 0 0 7 16 
Feminin 34 27 4 3 2 2 2 1 1 0 1 7 17 

Mediu de 
reședință 

Urban 36 23 3 4 3 4 1 2 1 0 1 7 14 
Rural 31 26 5 3 4 3 1 0 1 0 1 7 18 

Vârstă 

18-29 ani 18 39 5 3 3 5 2 0 1 0 1 6 15 
30-44 ani 35 22 6 4 3 3 2 1 1 0 1 6 14 
45-59 ani 39 21 4 4 2 2 1 1 0 0 1 6 19 
60+ ani 43 16 3 5 5 1 0 1 0 0 0 8 17 

Etnie 

Moldovean/ Român 25 29 6 5 3 3 1 1 1 0 1 7 18 
Rus 72 2 0 0 2 6 0 0 0 0 5 2 12 
Ucrainean 67 4 0 0 11 0 2 0 0 0 2 8 7 
Găgăuz 90 4 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 5 
Alta 74 11 0 0 3 0 0 0 3 0 0 3 5 

Educație 
Nivel scăzut 30 17 3 5 8 3 1 2 1 1 2 10 17 
Nivel mediu 40 21 5 3 3 4 1 0 1 0 1 7 15 
Nivel înalt 28 32 5 5 2 2 2 1 1 0 1 5 17 

Nivel 
socio-

economic 

Scăzut 34 15 5 5 6 3 1 1 2 0 1 7 21 
Mediu 41 26 4 3 3 3 1 1 0 0 0 5 12 
Ridicat 22 37 6 3 1 4 2 1 1 0 1 8 16 

Din totalul respondenților 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, pentru care partide, formațiuni politice nu 
veți vota în nici un caz?  
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, pentru care partide, formațiuni politice nu 
veți vota în nici un caz?  

  

Partidul 
Democrat din 

Moldova  

Partidul 
Liberal 

Partidul 
Acţiune şi 

Solidaritate 

Partidul 
Socialiștilor 

din Republica 
Moldova 

Partidul 
Comuniștilor 
din Republica 

Moldova  

Partidul 
Liberal 

Democrat din 
Moldova 

Partidul Politic 
Șor 

Total 34 26 23 19 19 13 13 

Sex 
Masculin 32 26 26 18 16 14 12 

Feminin 35 27 21 20 20 13 14 

Mediu de 
reședință 

Urban 35 27 22 19 16 15 17 

Rural 33 25 24 20 21 12 10 

Vârstă 

18-29 ani 32 20 18 27 23 11 14 

30-44 ani 35 29 23 21 20 15 13 

45-59 ani 35 28 26 17 18 13 14 

60+ ani 32 28 26 10 12 14 10 

Etnie 

Moldovean/ Român 31 22 18 23 20 12 14 

Rus 38 31 36 3 10 18 11 

Ucrainean 45 37 36 3 11 19 11 

Găgăuz 63 70 64 2 21 21 5 

Alta 45 49 47 8 16 32 13 

Educație 

Nivel scăzut 26 19 29 19 12 10 8 

Nivel mediu 33 28 24 16 18 15 11 

Nivel înalt 38 26 21 24 22 13 16 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 28 22 23 12 12 11 10 

Mediu 37 32 29 17 20 14 15 

Ridicat 37 24 16 32 26 15 15 

  

Partidul 
Nostru 

Partidul 
Politic 

Platforma 
Demnitate și 

Adevăr 

Partidul 
Popular 

European din 
Moldova 

Alt partid  
Candidat 

independent  
Nu aș vota Nu știu 

Nu 
răspund 

Total 12 12 12 1 0 5 12 6 

Sex 
Masculin 12 14 13 1 0 5 12 6 

Feminin 13 11 11 1 0 4 12 6 

Mediu de 
reședință 

Urban 14 12 14 0 0 6 9 8 

Rural 11 13 11 1 0 4 14 5 

Vârstă 

18-29 ani 14 11 13 1 0 3 12 6 

30-44 ani 17 15 12 1 0 6 8 6 

45-59 ani 9 11 12 1 0 3 11 8 

60+ ani 8 10 11 0 0 6 18 4 

Etnie 

Moldovean/ Român 13 11 10 1 0 5 12 7 

Rus 6 21 12 2 0 3 10 9 

Ucrainean 9 21 14 0 0 5 16 4 

Găgăuz 5 6 41 0 0 1 5 1 

Alta 10 19 20 0 0 0 14 5 

Educație 

Nivel scăzut 10 10 12 2 1 4 14 4 

Nivel mediu 9 13 12 1 0 6 13 5 

Nivel înalt 17 13 12 0 0 3 10 8 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 9 10 10 0 0 5 16 9 

Mediu 13 13 15 1 0 4 10 3 

Ridicat 16 14 11 0 0 5 9 7 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cum credeți dvs., Republica Moldova este guvernată de voința 
poporului ?  

Da,	27%	

Nu,	69%	

Nș/	Nr,	5%

  Da Nu Nș/ Nr 

Total 27 69 5 

Sex 
Masculin 27 67 5 

Feminin 26 70 4 

Mediu de 
reședință 

Urban 29 64 7 

Rural 25 72 3 

Vârstă 

18-29 ani 21 76 3 

30-44 ani 24 69 7 

45-59 ani 28 68 4 

60+ ani 35 60 5 

Etnie 

Moldovean/ Român 24 71 5 

Rus 34 62 4 

Ucrainean 47 49 5 

Găgăuz 33 64 3 

Alta 34 62 4 

Educație 

Nivel scăzut 30 63 7 

Nivel mediu 30 66 4 

Nivel înalt 22 73 5 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 31 65 4 

Mediu 30 67 3 

Ridicat 17 75 8 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Credeți că alegerile în Republica Moldova sunt libere și corecte?  

Da,	37%	

Nu,	56%	

Nș/	Nr,	7%

  Da Nu Nș/ Nr 

Total 37 56 7 

Sex 
Masculin 38 56 6 

Feminin 37 55 8 

Mediu de 
reședință 

Urban 39 53 8 

Rural 36 58 6 

Vârstă 

18-29 ani 28 65 7 

30-44 ani 39 54 7 

45-59 ani 38 53 9 

60+ ani 46 50 4 

Etnie 

Moldovean/ Român 31 62 7 

Rus 58 34 8 

Ucrainean 64 31 5 

Găgăuz 84 14 2 

Alta 61 30 9 

Educație 

Nivel scăzut 41 52 7 

Nivel mediu 41 51 8 

Nivel înalt 32 63 5 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 41 52 6 

Mediu 43 52 6 

Ridicat 25 65 9 



BOP – aprilie 2017 62 

Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Spuneți-mi vă rog, în ce măsură sunteți de acord cu următoare 
afirmație  
 
“În ultima perioadă în Republica Moldova se manifestă tot mai 
puternic tendința de instaurare a unui regim totalitar în care 
puterea de decizie este în mâinile unei singure persoane“? 

  
Total de acord 

Oarecum de 
acord 

Oarecum 
dezacord 

Deloc de acord NŞ/NR 

Total 38 32 13 5 11 

Sex 
Masculin 38 31 14 7 10 

Feminin 38 34 13 4 11 

Mediu de 
reședință 

Urban 37 31 16 6 10 

Rural 39 34 11 5 11 

Vârstă 

18-29 ani 40 33 11 6 10 

30-44 ani 36 33 13 7 12 

45-59 ani 38 32 15 4 11 

60+ ani 40 32 15 4 9 

Etnie 

Moldovean/ Român 38 32 14 6 11 

Rus 33 38 17 2 10 

Ucrainean 49 29 11 0 11 

Găgăuz 51 31 6 2 10 

Alta 15 47 21 9 7 

Educație 

Nivel scăzut 39 33 6 5 16 

Nivel mediu 37 32 14 5 10 

Nivel înalt 38 33 14 6 9 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 35 34 16 4 11 

Mediu 43 32 11 5 10 

Ridicat 37 31 13 8 11 

38%	
32%	

13%	
5%	

11%	

Total	de	acord Oarecum	de	
acord

Oarecum	
dezacord

Deloc	de	acord NŞ/NR
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cum ați aprecia activitatea guvernului condus de Pavel Filip 
comparativ cu guvernările precedente?  

5%	

25%	

34%	

16%	

8%	
12%	

Mult	mai	bună Mai	bună Neschimbată Mai	rea Mult	mai	rea Nu	ştiu/	Nu	
răspund

  

Mult mai 
bună 

Mai bună 
Neschimbat

ă 
Mai rea 

Mult mai 
rea 

Nș/ Nr 

Total 5 25 34 16 8 12 

Sex 
Masculin 5 25 34 17 9 10 

Feminin 4 26 34 15 7 14 

Mediu de 
reședință 

Urban 4 24 37 17 5 12 

Rural 5 26 31 16 10 12 

Vârstă 

18-29 ani 3 21 34 16 8 18 

30-44 ani 6 24 35 20 6 9 

45-59 ani 4 28 32 13 10 12 

60+ ani 5 29 35 14 7 9 

Etnie 

Moldovean/ Român 4 25 33 17 8 12 

Rus 2 15 31 28 13 12 

Ucrainean 1 14 55 8 9 12 

Găgăuz 17 45 21 5 2 10 

Alta 0 47 27 7 7 12 

Educație 

Nivel scăzut 4 26 27 21 9 13 

Nivel mediu 3 26 35 16 8 12 

Nivel înalt 6 25 36 15 7 11 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 5 26 30 16 9 14 

Mediu 4 27 36 17 7 9 

Ridicat 4 22 35 16 8 16 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dvs. ați participat la următoarele acțiuni de protest în ultimii 5 
ani?  

11%	

13%	

3%	

2%	

3%	

1%	

88%	

85%	

95%	

96%	

95%	

97%	

2%	

1%	

2%	

2%	

2%	

2%	

0%	 50%	 100%	

Semnarea	 unei	petiții,	reclamații

Participarea	la	demonstrații	/	greve	legale

Participarea	la	demonstrații	/	greve	ilegale

Ocuparea	unor	clădiri	/	fabrici

Blocarea	străzilor

Greva	foamei

Da Nu NȘ/	 NR

Valoarea răspunsurilor "Nu" 
Greva 

foamei 

Ocuparea 
unor clădiri 

/ fabrici 

Participarea 
la 

demonstraț
ii / greve 

ilegale 

Blocarea 
străzilor 

Semnarea 
unei petiții, 
reclamații 

Participarea 
la 

demonstraț
ii / greve 

legale 

Total 97 96 95 95 88 85 

Sex 
Masculin 97 97 96 95 89 85 

Feminin 97 95 95 94 87 85 

Mediu de 
reședință 

Urban 95 94 94 93 84 83 

Rural 98 98 96 96 91 87 

Vârstă 

18-29 ani 96 95 93 93 86 80 

30-44 ani 96 95 95 93 87 87 

45-59 ani 97 96 96 95 87 84 

60+ ani 99 99 97 99 91 89 

Etnie 

Moldovean/ Român 97 96 95 94 87 84 

Rus 92 89 89 88 78 79 

Ucrainean 99 99 98 99 97 98 

Găgăuz 100 100 100 100 97 91 

Alta 95 95 95 95 92 83 

Educație 

Nivel scăzut 94 95 93 93 94 92 

Nivel mediu 98 97 96 96 89 85 

Nivel înalt 97 96 95 94 84 82 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 95 96 94 94 89 88 

Mediu 99 98 97 96 91 88 

Ridicat 96 94 94 93 82 78 



BOP – aprilie 2017 65 

Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă cineva v-ar îndemna să participați la următoarele forme de 
protest față de actuala guvernare, dvs. ați participa sau nu?  

31%	

31%	

12%	

10%	

12%	

7%	

64%	

63%	

84%	

86%	

83%	

87%	

5%	

6%	

4%	

4%	

5%	

5%	

0%	 50%	 100%	

Semnarea	 unei	petiții,	reclamații

Participarea	la	demonstrații	/	greve	legale

Participarea	la	demonstrații	/	greve	ilegale

Ocuparea	unor	clădiri	/	fabrici

Blocarea	străzilor

Greva	foamei

Da Nu NȘ/	 NR

Valoarea răspunsurilor "Nu" 
Greva 
foamei 

Ocuparea 
unor clădiri / 

fabrici 

Participarea la 
demonstrații / 
greve ilegale 

Blocarea 
străzilor 

Semnarea 
unei petiții, 
reclamații 

Participarea 
la 

demonstrații 
/ greve 
legale 

Total 87 86 84 83 64 63 

Sex 
Masculin 86 84 81 81 60 58 

Feminin 89 88 87 85 67 68 

Mediu de 
reședință 

Urban 84 82 80 77 59 60 

Rural 90 89 88 88 68 66 

Vârstă 

18-29 ani 83 81 79 78 56 55 

30-44 ani 86 84 83 81 62 61 

45-59 ani 88 87 85 84 64 62 

60+ ani 93 94 90 91 75 77 

Etnie 

Moldovean/ Român 86 85 83 82 62 61 

Rus 85 79 77 75 52 55 

Ucrainean 93 93 90 89 75 79 

Găgăuz 98 98 98 98 86 81 

Alta 92 92 92 92 65 64 

Educație 

Nivel scăzut 84 84 84 83 79 79 

Nivel mediu 89 87 86 84 65 64 

Nivel înalt 87 85 82 81 57 56 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 88 88 85 85 69 71 

Mediu 90 89 87 84 65 63 

Ridicat 83 80 79 79 54 52 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă ați avea o ocazie de a pleca din Republica Moldova, cum ați 
proceda? 

Aș	pleca	pentru	
totdeauna,	24%

Aș	pleca	pentru	o	
perioadă,	33%

Nu	aș	pleca,	36%

NȘ/NR,	 6%

  

Aș pleca pentru 
totdeauna 

Aș pleca pentru 
o perioadă 

Nu aș pleca NȘ/NR 

Total 24 33 36 6 

Sex 
Masculin 26 34 34 6 

Feminin 23 32 38 6 

Mediu de 
reședință 

Urban 25 34 36 5 

Rural 24 33 36 7 

Vârstă 

18-29 ani 39 47 9 5 

30-44 ani 24 43 25 7 

45-59 ani 21 27 46 6 

60+ ani 11 10 73 6 

Etnie 

Moldovean/ Român 25 37 32 6 

Rus 29 18 43 10 

Ucrainean 12 21 61 5 

Găgăuz 32 2 62 4 

Alta 9 29 50 12 

Educație 

Nivel scăzut 19 33 47 1 

Nivel mediu 26 31 36 7 

Nivel înalt 24 37 33 6 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 20 28 44 8 

Mediu 21 36 37 5 

Ridicat 35 37 24 4 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care ar putea fi motivele ce ar duce la plecare dvs. din Republica 
Moldova?  

44%	

30%	

29%	

22%	

20%	

1%	

25%	

0 0.2 0.4 0.6

În	cazul	în	care	situația	economică	ar	fi	și	mai	rea

În	cazul	în	care	în	RM	s-ar	începe	un	război	cu	altă	țară

În	cazul	în	care	în	RM	s-ar	începe	un	război	civil

În	cazul	în	care	în	Republica	Moldova	ar	începe	
persecutări	politice

În	cazul	în	care	RM	ar	fi	afectată	 de	careva	calamități	
naturale	(secetă,	cutremur)

Altceva

Nș/	Nr

  

În cazul în 
care în RM s-
ar începe un 
război civil 

În cazul în 
care în RM 
s-ar începe 

un război cu 
altă țară 

În cazul în care 
RM ar fi afectată 

de careva 
calamități 

naturale (secetă, 
cutremur) 

În cazul în care 
în Republica 
Moldova ar 

începe 
persecutări 

politice 

În cazul în 
care situația 
economică 
ar fi și mai 

rea 

Altceva NȘ/ NR 

Total 29 30 20 22 44 1 25 

Sex 
Masculin 28 27 18 22 43 1 27 

Feminin 29 33 21 21 44 1 23 

Mediu de 
reședință 

Urban 29 27 18 21 44 1 25 

Rural 28 32 21 22 44 1 25 

Vârstă 

18-29 ani 39 38 27 30 57 2 11 
30-44 ani 32 33 18 22 49 0 18 

45-59 ani 21 26 18 20 41 2 31 

60+ ani 21 22 15 12 24 0 44 

Etnie 

Moldovean/ Român 29 30 20 23 45 1 23 

Rus 28 31 27 23 48 0 29 

Ucrainean 21 24 20 16 37 0 44 

Găgăuz 27 33 10 11 24 3 38 

Alta 34 45 19 13 45 0 23 

Educație 

Nivel scăzut 25 32 18 24 25 1 30 

Nivel mediu 27 30 22 19 42 1 28 

Nivel înalt 32 30 17 24 52 1 20 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 21 23 18 15 36 0 31 

Mediu 33 36 18 22 45 1 24 

Ridicat 33 32 24 30 53 2 18 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În ultimele luni în Republica Moldova au început să fie întreprinse acțiuni 
axate pe lupta cu corupția (arestare unor persoane publice și 
businessmeni, demiterea unor conducători de instituții etc.). dvs. ce părere 
aveți despre aceste acțiuni? 

  

Aceste 
acțiuni sunt 

un început al 
reformelor 

reale în țara 
noastră 

Aceste acțiuni 
reprezintă o 

imitare a 
reformelor și vor 

agrava și mai 
mult situația din 

țară 

Aceste 
acțiuni 

reprezintă o 
reglare de 

conturi dintre 
grupurile 
oligarhice 

Aceste acțiuni 
sunt realizate 

special în 
campania 

electorală pentru 
a ridica raitingul 
unui partid sau 
candidat politic 

Altceva NȘ/ NR 

Total 28 17 29 15 0 12 

Sex 
Masculin 27 18 29 14 0 11 

Feminin 29 15 28 16 0 12 

Mediu de 
reședință 

Urban 28 12 34 14 0 12 

Rural 28 20 25 15 0 11 

Vârstă 

18-29 ani 22 19 32 14 0 13 

30-44 ani 29 18 27 14 0 12 

45-59 ani 32 15 27 16 0 10 

60+ ani 29 13 29 17 0 11 

Etnie 

Moldovean/ Român 27 17 30 14 0 12 

Rus 19 23 22 24 0 12 

Ucrainean 30 12 35 9 0 14 

Găgăuz 35 12 10 41 0 2 

Alta 55 16 16 0 0 12 

Educație 

Nivel scăzut 31 19 25 9 0 16 

Nivel mediu 30 17 26 14 0 13 

Nivel înalt 24 16 33 18 0 9 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 30 17 28 10 0 14 

Mediu 29 17 28 17 0 10 

Ridicat 23 16 31 19 0 11 

29%	

28%	

17%	

15%	

0%	

12%	

0 0.2 0.4

Aceste	acțiuni	reprezintă	o	reglare	de	conturi	dintre	grupurile	oligarhice

Aceste	acțiuni	sunt	un	început	al	reformelor	reale	în	țara	noastră

Aceste	acțiuni	reprezintă	o	imitare	a	reformelor	și	vor	agrava	și	mai	mult	
situația	din	țară

Aceste	acțiuni	sunt	realizate	special	în	campania	electorală	pentru	a	
ridica	raitingul	unui	partid	sau	candidat	politic

Altceva

NȘ/	NR
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cum vedeți situația politică în Republica Moldova în prezent?  

2%	

17%	

44%	
36%	

2%	

Foarte	stabilă Stabilă Puțin	instabilă Deloc	nu	este	
stabilă/	nu	este	
nicio	 stabilitate

NȘ/NR

  

Foarte 
stabilă 

Stabilă 
Puțin 

instabilă 

Deloc nu 
este stabilă/ 
nu este nicio 

stabilitate 

NȘ/NR 

Total 2 17 44 36 2 

Sex 
Masculin 2 16 46 34 2 

Feminin 2 17 42 38 2 

Mediu de 
reședință 

Urban 2 19 46 31 2 

Rural 2 15 42 39 2 

Vârstă 

18-29 ani 2 13 43 40 2 

30-44 ani 3 18 41 36 2 

45-59 ani 1 20 45 33 2 

60+ ani 2 15 47 36 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 2 15 43 37 2 

Rus 0 30 50 18 2 

Ucrainean 0 15 52 33 0 

Găgăuz 0 17 36 45 1 

Alta 0 42 41 12 5 

Educație 

Nivel scăzut 5 17 36 41 1 

Nivel mediu 2 15 48 34 2 

Nivel înalt 1 18 42 37 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 3 19 38 38 1 

Mediu 1 17 47 34 1 

Ridicat 1 13 46 36 4 
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RELAȚII EXTERNE 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cum apreciați relațiile actuale ale Republicii  Moldova cu 
următoarele state? 

56%	

60%	

60%	

61%	

59%	

5%	

4%	

9%	

8%	

11%	

-21%	

-24%	

-21%	

-18%	

-22%	

-3%	

-2%	

-3%	

-3%	

-2%	

-14%	

-9%	

-7%	

-9%	

-5%	

SUA

Ucraina

România

UE

Federația	Rusă

Bune Foarte	bune Rele Foarte	rele Nș/	Nr

"+" - foarte bune/ bune 
"-" - foarte rele / rele 

România Ucraina Federația Rusă SUA UE 

+ - + - + - + - + - 

Total 69 24 64 27 70 25 62 25 69 21 

Sex 
Masculin 69 26 64 27 69 26 62 25 70 22 
Feminin 69 23 63 27 71 23 61 25 69 20 

Mediu de 
reședință 

Urban 69 24 65 26 71 24 62 25 69 21 
Rural 68 25 63 28 69 25 62 24 70 22 

Vârstă 

18-29 ani 73 21 58 31 66 29 63 26 76 18 
30-44 ani 69 25 67 26 74 22 64 23 70 22 
45-59 ani 66 24 63 25 69 24 62 24 65 21 
60+ ani 65 28 66 26 71 24 57 25 65 24 

Etnie 

Moldovean/ Român 71 23 65 27 68 26 65 22 72 20 
Rus 50 42 56 36 81 17 43 43 46 40 
Ucrainean 49 38 68 23 86 10 42 35 54 28 
Găgăuz 74 18 52 31 72 19 46 31 64 22 
Alta 53 27 60 21 78 22 54 30 65 19 

Educație 
Nivel scăzut 62 29 56 32 71 19 58 25 62 26 
Nivel mediu 65 27 65 25 72 21 60 26 69 22 
Nivel înalt 76 20 65 27 67 30 65 22 73 19 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 64 27 62 27 72 22 56 27 63 25 
Mediu 68 26 65 27 69 26 61 25 72 20 
Ridicat 75 19 64 26 69 27 69 20 74 19 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană, dvs. ați vota pentru sau contra?  

45%	

36%	

8%	 8%	
2%	

Aș	vota	pentru	
aderare

Aș	vota	
împotriva	
aderării

Nu	aș	participa Nu	știu,	 nu	m-
am	decis

NȘ/	NR

  

Aș vota pentru 
aderare 

Aș vota 
împotriva 
aderării 

Nu aș 
participa 

Nu știu, nu m-
am decis 

NȘ/ NR 

Total 45 36 8 8 2 

Sex 
Masculin 43 39 8 9 2 

Feminin 48 34 8 7 3 

Mediu de 
reședință 

Urban 41 38 9 11 2 

Rural 49 36 8 5 2 

Vârstă 

18-29 ani 61 26 6 5 2 

30-44 ani 41 40 7 8 3 

45-59 ani 40 37 11 11 1 

60+ ani 39 43 9 7 2 

Etnie 

Moldovean/ Român 53 30 7 8 2 

Rus 7 72 16 4 0 

Ucrainean 19 60 9 11 1 

Găgăuz 7 77 10 4 1 

Alta 11 57 14 7 10 

Educație 

Nivel scăzut 43 37 14 6 1 

Nivel mediu 39 42 8 9 2 

Nivel înalt 54 30 6 7 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 39 40 12 6 3 

Mediu 44 41 7 7 2 

Ridicat 56 26 5 11 2 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Privind în ansamblu, considerați că Moldova ar obține mai multe 
avantaje sau mai multe dezavantaje devenind membru al Uniunii 
Europene?  

28%	 27%	

20%	
16%	

9%	

Doar	avantaje Mai	multe	
avantaje

Mai	multe	
dezavantaje

Doar	
dezavantaje

NȘ/	NR

  

Doar avantaje 
Mai multe 
avantaje 

Mai multe 
dezavantaje 

Doar 
dezavantaje 

NȘ/ NR 

Total 28 27 20 16 9 

Sex 
Masculin 27 27 20 18 8 

Feminin 30 26 19 14 10 

Mediu de 
reședință 

Urban 23 30 19 15 13 

Rural 32 24 20 17 7 

Vârstă 

18-29 ani 39 30 15 11 5 

30-44 ani 25 28 20 18 9 

45-59 ani 24 27 20 17 12 

60+ ani 25 20 25 17 12 

Etnie 

Moldovean/ Român 34 29 17 11 9 

Rus 0 20 34 40 6 

Ucrainean 5 20 33 32 11 

Găgăuz 2 6 28 56 7 

Alta 11 7 40 29 13 

Educație 

Nivel scăzut 26 30 22 14 9 

Nivel mediu 25 24 24 18 10 

Nivel înalt 33 29 14 15 9 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 23 27 22 16 12 

Mediu 28 23 22 17 9 

Ridicat 36 31 14 13 7 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dar dacă vi s-ar cere să votați cu privire la aderarea Republicii 
Moldova la Uniunea Economică Eurasiatică (Uniunea Vamală 
dintre Rusia-Belarus-Kazahstan) dvs. ați vota pentru sau contra?  

49%	

36%	

6%	 7%	
3%	

Aș	vota	pentru Aș	vota	contra Nu	aș	participa Nu	știu,	 nu	m-am	
decis

NȘ/	NR

  

Aș vota 
pentru 

Aș vota 
contra 

Nu aș 
participa 

Nu știu, nu m-
am decis 

N;/ Nr 

Total 49 36 6 7 3 

Sex 
Masculin 51 34 6 6 2 

Feminin 47 38 6 7 3 

Mediu de 
reședință 

Urban 47 34 7 9 4 

Rural 50 38 5 5 2 

Vârstă 

18-29 ani 36 50 6 6 3 

30-44 ani 48 36 5 7 3 

45-59 ani 52 30 8 7 3 

60+ ani 60 27 6 6 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 41 42 7 7 3 

Rus 81 5 9 4 0 

Ucrainean 78 11 3 7 1 

Găgăuz 91 6 2 2 0 

Alta 82 6 0 7 5 

Educație 

Nivel scăzut 48 34 10 5 3 

Nivel mediu 55 29 6 8 3 

Nivel înalt 41 46 5 6 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 56 28 8 6 3 

Mediu 54 35 5 5 1 

Ridicat 33 48 6 9 4 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Privind în ansamblu, considerați că Moldova ar obține mai multe 
avantaje sau mai multe dezavantaje devenind membru al uniunii 
economice Eurasiatice (Uniunea Vamală dintre Rusia-Belarus-
Kazahstan)?  

31%	

23%	
18%	 18%	

10%	

Doar	avantaje Mai	multe	avantaje Mai	multe	
dezavantaje

Doar	dezavantaje NȘ/	NR

  

Doar avantaje 
Mai multe 
avantaje 

Mai multe 
dezavantaje 

Doar 
dezavantaje 

NȘ/ NR 

Total 31 23 18 18 10 

Sex 
Masculin 33 23 16 18 10 

Feminin 29 22 20 19 11 

Mediu de 
reședință 

Urban 26 28 20 14 12 

Rural 35 18 16 22 9 

Vârstă 

18-29 ani 26 19 21 25 10 

30-44 ani 29 24 20 17 10 

45-59 ani 35 22 17 15 12 

60+ ani 34 26 12 17 10 

Etnie 

Moldovean/ Român 24 22 21 21 11 

Rus 57 34 3 2 4 

Ucrainean 57 23 5 5 10 

Găgăuz 71 16 5 8 0 

Alta 57 26 2 6 9 

Educație 

Nivel scăzut 33 23 14 19 11 

Nivel mediu 35 22 17 15 10 

Nivel înalt 25 22 21 22 10 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 37 24 14 12 13 

Mediu 35 21 20 18 6 

Ridicat 17 24 21 26 12 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă totuși ar trebui de ales în cadrul unui referendum între 
aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană și aderarea 
Republicii Moldova la Uniunea Economică Eurasiatică, (Uniunea 
Vamală) dvs. pentru ce ați opta? 

39%	 40%	

5%	
8%	 8%	

Pentru	
Uniunea	

Europeană

Pentru	
Economică	

Eurasiatică

Nu	aș	participa Nu	știu,	 nu	m-
am	decis

NȘ/	NR

  

Pentru 
aderarea la 

Uniunea 
Europeană 

Pentru 
aderarea la 

Uniunea 
Economică 
Eurasiatică 

 Nu aș 
participa 

Nu știu, nu m-
am decis 

NȘ/ NR 

Total 39 40 5 8 8 

Sex 
Masculin 37 44 4 7 8 

Feminin 42 37 5 8 9 

Mediu de 
reședință 

Urban 37 43 5 9 7 

Rural 42 38 4 7 10 

Vârstă 

18-29 ani 55 30 3 4 8 

30-44 ani 36 41 5 8 9 

45-59 ani 32 43 6 10 9 

60+ ani 34 46 5 7 7 

Etnie 

Moldovean/ Român 46 32 5 8 9 

Rus 6 84 4 3 2 

Ucrainean 14 68 5 6 7 

Găgăuz 5 86 1 2 6 

Alta 11 72 0 7 10 

Educație 

Nivel scăzut 32 41 7 10 11 

Nivel mediu 35 46 4 8 8 

Nivel înalt 48 33 4 7 8 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 32 44 8 7 10 

Mediu 40 46 2 6 6 

Ridicat 49 27 4 11 9 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Atunci când vă gândiți la ..., puteți spune că aveți un sentiment de 
.... ?  

54%	

53%	

60%	

60%	

54%	

52%	

16%	

16%	

15%	

19%	

15%	

17%	

40%	

41%	

35%	

34%	

40%	

42%	

77%	

77%	

80%	

74%	

78%	

76%	

6%	

5%	

5%	

5%	
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6%	

7%	

6%	
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7%	
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Atunci când vă gândiți la ..., puteți spune că aveți un sentiment de .... ?  

Ponderea răspunsurilor "Da" 
Încredere Respect Simpatie Antipatie Frică Supărare 

Total 54 60 54 16 15 15 

Sex 
Masculin 52 59 52 18 14 16 

Feminin 55 61 56 15 16 14 

Mediu de 
reședință 

Urban 54 61 54 16 15 15 

Rural 54 60 54 17 14 15 

Vârstă 

18-29 ani 65 71 64 11 11 12 

30-44 ani 51 58 53 18 18 17 

45-59 ani 50 55 49 20 14 17 

60+ ani 47 56 51 17 16 13 

Etnie 

Moldovean/ Român 60 66 61 12 11 12 

Rus 18 33 19 40 28 30 

Ucrainean 25 37 32 22 20 14 

Găgăuz 29 37 21 53 55 48 

Alta 21 33 22 37 27 34 

Educație 

Nivel scăzut 47 53 50 18 26 21 

Nivel mediu 49 57 49 18 16 16 

Nivel înalt 61 67 61 14 10 12 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 50 57 50 17 18 16 

Mediu 49 57 52 20 15 18 

Ridicat 64 70 63 12 10 10 

Ponderea răspunsurilor "Da" Încredere Respect Simpatie Antipatie Frică Supărare 

Total 53 60 52 16 19 17 

Sex 
Masculin 57 63 53 16 18 17 

Feminin 50 58 51 16 20 17 

Mediu de 
reședință 

Urban 54 62 54 13 17 16 

Rural 53 59 49 19 21 18 

Vârstă 

18-29 ani 40 49 38 23 21 18 

30-44 ani 52 59 52 15 20 20 

45-59 ani 60 67 57 13 19 16 

60+ ani 63 68 60 13 15 13 

Etnie 

Moldovean/ Român 46 54 45 19 22 20 

Rus 82 89 74 0 3 1 

Ucrainean 82 87 81 2 3 4 

Găgăuz 97 95 94 2 3 2 

Alta 89 84 74 3 10 3 

Educație 

Nivel scăzut 59 58 53 11 18 18 

Nivel mediu 57 64 56 15 18 15 

Nivel înalt 48 57 46 19 19 19 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 61 69 58 14 16 15 

Mediu 56 63 55 16 23 19 

Ridicat 40 46 39 21 19 17 

Uniunea Europeană 

Uniunea Euroasiatică 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Cum după părerea dvs. trebuie oficial să se numească limba de 
stat a Republicii Moldova? 

63%	

34%	

1%	 2%	

Moldovenească Română Altă	denumire Nș/	Nr

  

Moldoveneas
că 

Română Altă denumire Nș / Nr 

Total 63 34 1 2 

Sex 
Masculin 65 32 1 3 

Feminin 61 36 1 2 

Mediu de 
reședință 

Urban 62 34 1 3 

Rural 64 34 1 2 

Vârstă 

18-29 ani 45 53 1 2 

30-44 ani 62 35 1 2 

45-59 ani 69 26 2 3 

60+ ani 78 18 1 3 

Etnie 

Moldovean/ Român 58 39 1 2 

Rus 89 5 2 4 

Ucrainean 80 13 4 3 

Găgăuz 94 4 2 0 

Alta 88 9 0 3 

Educație 

Nivel scăzut 75 22 1 2 

Nivel mediu 67 30 1 2 

Nivel înalt 54 43 1 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 73 24 1 2 

Mediu 64 33 1 2 

Ridicat 48 49 1 3 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la unirea Republicii Moldova cu România, dvs. ați 
vota pentru unire sau împotriva unirii? 

23%	

58%	

8%	 9%	
2%	

Aș	vota	pentru	
unire

Aș	vota		
împotriva	unirii

Nu	aș	participa Nu	știu,	nu	m-am	
decis

NU	răspund

  

Aș vota 
pentru unire 

Aș vota  
împotriva 

unirii 

Nu aș 
participa 

Nu știu, nu m-
am decis 

Nu răspund 

Total 23 58 8 9 2 

Sex 
Masculin 23 61 8 6 2 

Feminin 23 55 9 11 2 

Mediu de 
reședință 

Urban 21 60 9 7 2 

Rural 25 56 7 10 2 

Vârstă 

18-29 ani 37 44 5 12 2 

30-44 ani 20 63 7 8 2 

45-59 ani 19 60 10 9 2 

60+ ani 15 67 10 6 2 

Etnie 

Moldovean/ Român 27 52 9 10 2 

Rus 2 94 3 0 2 

Ucrainean 7 80 7 6 0 

Găgăuz 4 91 1 0 4 

Alta 3 92 0 0 5 

Educație 

Nivel scăzut 20 60 12 6 2 

Nivel mediu 19 63 8 8 2 

Nivel înalt 29 51 7 10 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 20 58 11 8 3 

Mediu 20 67 6 7 0 

Ridicat 31 47 7 12 3 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Care credeți că ar fi cea mai bună soluție pentru asigurarea 
securității țării noastre?  

67%	

18%	

6%	

0%	

10%	

Neutralitatea

Aderarea	la	NATO

Aderarea	la	OTSC	(Organizația	Tratatului	
de	Securitate	Colectivă)

Altceva

Nș/	Nr

  
Neutralitatea 

Aderarea la 
NATO 

Aderarea la 
OTSC  

Altceva NȘ/NR 

Total 67 18 6 0 10 

Sex 
Masculin 67 18 6 0 9 

Feminin 66 18 6 0 10 

Mediu de 
reședință 

Urban 64 20 7 0 10 

Rural 69 16 5 0 10 

Vârstă 

18-29 ani 55 30 6 0 10 

30-44 ani 68 15 5 0 11 

45-59 ani 68 16 7 0 10 

60+ ani 77 10 6 0 7 

Etnie 

Moldovean/ Român 64 21 5 0 10 

Rus 83 0 12 0 5 

Ucrainean 80 4 13 0 2 

Găgăuz 74 4 2 0 20 

Alta 62 15 19 0 4 

Educație 

Nivel scăzut 70 15 3 0 12 

Nivel mediu 68 15 6 0 11 

Nivel înalt 64 22 7 0 7 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 71 13 4 0 11 

Mediu 66 16 8 0 9 

Ridicat 61 26 6 0 8 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la aderarea Republicii Moldova la NATO, dvs. ați 
vota pentru sau contra? 

21%	

55%	

13%	
8%	

3%	

Aș	vota	pentru	
aderare

Aș	vota		împotriva	
aderării

Nu	aș	participa Nu	știu,	nu	m-am	
decis

Nu	răspund

  

Aș vota pentru 
aderare 

Aș vota  
împotriva 
aderării 

Nu aș 
participa 

Nu știu, nu m-
am decis 

NR 

Total 21 55 13 8 3 

Sex 
Masculin 21 55 12 7 4 

Feminin 21 54 13 9 3 

Mediu de 
reședință 

Urban 21 52 14 9 4 

Rural 21 56 12 8 3 

Vârstă 

18-29 ani 34 46 8 9 3 

30-44 ani 16 55 13 11 5 

45-59 ani 18 55 16 7 4 

60+ ani 15 63 15 5 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 24 48 14 10 4 

Rus 4 82 7 2 4 

Ucrainean 6 76 16 1 1 

Găgăuz 6 92 2 0 0 

Alta 6 86 3 0 5 

Educație 

Nivel scăzut 18 59 14 8 1 

Nivel mediu 18 60 11 7 3 

Nivel înalt 25 48 14 9 4 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 18 58 15 7 3 

Mediu 20 58 12 7 3 

Ridicat 27 45 12 12 4 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveți în următoarele personalități politice?  

15%	

20%	

22%	

29%	

30%	

29%	

3%	

6%	

5%	

10%	

10%	

32%	

-25%	

-31%	

-25%	

-24%	

-25%	

-19%	

-48%	

-28%	

-20%	

-19%	

-25%	

-18%	

-5%	

-10%	

-23%	

-14%	

-6%	

0%	

Petro	Poroșenco

Donald	Trump

François	Hollande

Klaus	Iohanis

Angela	Merkel

Vladimir	Putin

Oarecare	încredere Foarte	multă	încredere Nu	prea	am	încredere

Nu	am	deloc	încredere Nu	am	auzit	de	el

Ponderea răspunsurilor "foarte multă 
încredere", "oarecare încredere" 

Vladimir 
Putin 

Angela 
Merkel 

Klaus 
Iohanis 

François 
Hollande 

Donald 
Trump 

Petro 
Poroșenco 

Total 61 40 39 27 26 18 

Sex 
Masculin 63 41 40 28 28 17 

Feminin 60 39 38 26 23 18 

Mediu de 
reședință 

Urban 64 43 38 31 29 18 

Rural 59 37 40 23 23 18 

Vârstă 

18-29 ani 49 43 45 29 30 11 

30-44 ani 61 44 40 31 28 20 

45-59 ani 69 37 37 25 24 21 

60+ ani 67 33 31 20 18 19 

Etnie 

Moldovean/ Român 55 45 45 30 28 19 

Rus 90 14 8 8 19 10 

Ucrainean 89 21 14 13 15 18 

Găgăuz 93 2 5 4 2 5 

Alta 86 33 21 24 18 22 

Educație 

Nivel scăzut 65 35 36 25 31 20 

Nivel mediu 65 35 33 23 23 16 

Nivel înalt 55 46 46 31 27 19 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 67 37 36 26 30 21 

Mediu 65 37 35 21 19 17 

Ridicat 48 48 48 35 28 16 

Diferențele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
n ultimul timp în lume a crescut considerabil fluxul de refugiați, adică 
de oameni care sunt forțați să părăsească țările natale pentru a se salva 
de război, de persecuții sau de dezastre naturale. În ce măsură sunteți 
de acord cu următoarele afirmații cu privire la această temă:?  

17%	

22%	

19%	

23%	

20%	

4%	

6%	

10%	

7%	

20%	

-26%	

-27%	

-31%	

-30%	

-27%	

-45%	

-39%	

-32%	

-35%	

-27%	

-7%	

-5%	

-7%	

-4%	

-6%	

Persoanele	refugiate	pot	contribui	la	dezvoltarea	
economică	 a	țării

Personal	sunt	gata	să	ajut	o	persoană	sau	o	familie	
refugiată	să	se	integreze	în	societate

În	țara	noastră	sunt	prea	mulți	refugiați,	nu	putem	să	
mai	primim	mai	mulți

Țara	noastră	trebuie	să	acorde	persoanelor	refugiate	
protecție	și	ajutor

Refugiații	nu	sunt	interesați	să	vină	în	Republica	
Moldova

Mare	măsură Foarte	mare	măsură Mică	măsură Foarte	mică	măsură Nș/	Nr

Ponderea răspunsurilor "foarte mare 
măsură", "mare măsură" 
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Total 40 31 29 28 22 

Sex 
Masculin 41 32 30 27 21 

Feminin 39 30 28 29 22 

Mediu de 
reședință 

Urban 40 31 30 27 22 

Rural 40 30 28 28 21 

Vârstă 

18-29 ani 45 37 28 29 23 

30-44 ani 40 32 28 32 22 

45-59 ani 40 29 32 25 23 

60+ ani 34 22 30 24 18 

Etnie 

Moldovean/ Român 39 33 30 29 23 

Rus 56 28 37 26 15 

Ucrainean 43 14 39 18 20 

Găgăuz 35 16 8 17 0 

Alta 43 29 24 33 22 

Educație 

Nivel scăzut 37 32 31 30 25 

Nivel mediu 37 26 29 26 18 

Nivel înalt 44 35 28 29 24 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 34 33 31 29 23 

Mediu 39 29 28 28 18 

Ridicat 50 29 29 27 25 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Dvs. personal ați accepta următoarele...? 

52%	

54%	

48%	

29%	

42%	

41%	

47%	

63%	

5%	

5%	

5%	

9%	

În	clasa	copilului	 Dvs.	să	învețe	un	copil	dintr-o	
familie	refugiată

Se	aveți	în	calitate	 de	coleg	de	muncă	o	persoană	
refugiată

Să	aveți	în	calitate	de	prieten/	vecin	o	persoană	sau	
o	familie	refugiată

Un	membru	al	familiei	să	se	căsătorească	cu	o	
persoană	refugiată

Da Nu Nș/	Nr

Ponderea răspunsurilor "Da" 

Se aveți în 
calitate de coleg 

de muncă o 
persoană 
refugiată 

În clasa copilului 
Dvs. să învețe un 

copil dintr-o 
familie refugiată 

Să aveți în 
calitate de 

prieten/ vecin o 
persoană sau o 

familie refugiată 

Un membru al 
familiei să se 

căsătorească cu 
o persoană 
refugiată 

Total 54 52 48 29 

Sex 
Masculin 52 51 46 28 

Feminin 55 53 50 29 

Mediu de 
reședință 

Urban 56 54 49 32 

Rural 52 51 48 26 

Vârstă 

18-29 ani 61 58 56 34 

30-44 ani 56 57 48 27 

45-59 ani 53 51 49 30 

60+ ani 43 40 39 23 

Etnie 

Moldovean/ Român 57 55 51 30 

Rus 51 51 50 32 

Ucrainean 34 39 36 22 

Găgăuz 21 12 10 0 

Alta 69 69 60 38 

Educație 

Nivel scăzut 53 54 47 31 

Nivel mediu 49 49 45 25 

Nivel înalt 58 55 52 31 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 51 49 47 28 

Mediu 54 53 47 27 

Ridicat 57 55 51 31 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Credeți că ați putea deveni refugiat vreodată?  

5%	

27%	
22%	

36%	

10%	

Foarte	probabil Probabil Puțin	probabil Foarte	puțin	
probabil

Nș/	Nr

  

Foarte 
probabil 

Probabil Puțin probabil 
Foarte puțin 

probabil 
Nș/ Nr 

Total 5 27 22 36 10 

Sex 
Masculin 5 25 23 36 10 

Feminin 5 29 20 36 10 

Mediu de 
reședință 

Urban 5 29 23 33 10 

Rural 6 25 20 39 10 

Vârstă 

18-29 ani 5 27 21 34 14 

30-44 ani 6 33 22 29 10 

45-59 ani 5 25 25 36 9 

60+ ani 4 20 18 50 8 

Etnie 

Moldovean/ Român 5 27 22 35 10 

Rus 4 26 23 42 5 

Ucrainean 3 27 25 37 7 

Găgăuz 2 30 6 50 12 

Alta 11 20 19 41 8 

Educație 

Nivel scăzut 5 34 20 28 12 

Nivel mediu 4 26 22 39 9 

Nivel înalt 6 25 22 36 10 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 5 31 18 37 10 

Mediu 5 25 23 39 8 

Ridicat 6 24 25 32 13 
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EVENIMENTE 
CURENTE 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În ce măsură credeți că actualul președinte vă reprezintă 
interesele?  

14%	

30%	

23%	

30%	

3%	

În	foarte	mare	
măsură

În	mare	măsură În	mică	măsură Deloc NȘ/	NR

  

În foarte 
mare măsură 

În mare 
măsură 

În mică 
măsură 

Deloc NȘ/ NR 

Total 14 30 23 30 3 

Sex 
Masculin 14 31 22 29 4 

Feminin 13 29 24 31 3 

Mediu de 
reședință 

Urban 14 32 24 27 2 

Rural 13 29 21 32 4 

Vârstă 

18-29 ani 6 21 31 39 3 

30-44 ani 14 30 24 29 3 

45-59 ani 16 33 19 28 4 

60+ ani 20 38 17 23 2 

Etnie 

Moldovean/ Român 11 28 24 34 3 

Rus 43 39 15 4 0 

Ucrainean 32 46 13 9 0 

Găgăuz 11 35 29 19 6 

Alta 14 55 16 6 9 

Educație 

Nivel scăzut 19 38 15 24 4 

Nivel mediu 14 32 23 27 4 

Nivel înalt 11 26 25 37 2 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 17 36 18 25 4 

Mediu 15 30 25 26 3 

Ridicat 7 21 27 42 2 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Un grup de deputați au venit cu inițiativa  de a legaliza oficial 
veniturile obținute  în mod ilegal ( fraudulos) de către  unele 
persoane din Moldova cu condiția că acestea din urmă vor plăti un 
impozit de 2% din suma declarată. În ce măsură sunteți de acord 
cu această inițiativă?  

13%	

19%	
21%	

33%	

14%	

Totalmente	sunt	
de	acord

Mai	curând	sunt	
de	acord

Mai	curând	nu	
sunt	de	acord

Nu	sunt	deloc	de	
acord

Nș/	Nr

  

Totalmente 
sunt de acord 

Mai curând 
sunt de acord 

Mai curând nu 
sunt de acord 

Nu sunt deloc 
de acord 

NȘ/ NR 

Total 13 19 21 33 14 

Sex 
Masculin 12 17 23 34 14 

Feminin 14 20 20 33 14 

Mediu de 
reședință 

Urban 13 23 21 30 14 

Rural 13 16 22 36 14 

Vârstă 

18-29 ani 16 16 22 33 14 

30-44 ani 11 20 24 31 13 

45-59 ani 13 17 20 37 13 

60+ ani 13 22 19 32 14 

Etnie 

Moldovean/ Român 12 18 21 35 14 

Rus 15 29 26 24 6 

Ucrainean 6 34 26 27 8 

Găgăuz 33 9 23 21 15 

Alta 25 21 17 23 15 

Educație 

Nivel scăzut 11 15 24 36 14 

Nivel mediu 12 20 23 29 16 

Nivel înalt 14 19 19 37 11 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 12 19 22 32 15 

Mediu 13 20 20 34 14 

Ridicat 15 18 22 34 11 
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Distribuția răspunsurilor la întrebările: 
În opinia Dvs. în ce măsură AR AFECTA libertatea de expresie 
închiderea postului de televiziune Jurnal TV?  
 

În opinia Dvs. în ce măsură A AFECTAT libertatea de expresie 
închiderea postului de radio Vocea Basarabiei?  

16%	 18%	 17%	 15%	

23%	

11%	9%	 11%	

21%	
16%	

26%	

17%	

Foarte	mult Mult Nici	 mult	nici	
puțin

Puțin Deloc NȘ/	NR

Măsură	în	care	AR	AFECTA	 libertatea	de	expresie	închiderea	Jurnal	TV

Măsură	în	care	A	AFECTAT	 libertatea	de	expresie	închiderea	Vocea	Basarabiei

Ponderea răspunsurilor cumulate 
"Foarte mult / mult", "Pu'in / 

Deloc" 

Măsură în care AR AFECTA libertatea 
de expresie închiderea Jurnal TV 

Măsură în care A AFECTAT libertatea 
de expresie închiderea Vocea 

Basarabiei 

Foarte mult / mult Puțin / deloc Foarte mult / mult Puțin / deloc 

Total 34 38 20 42 

Sex 
Masculin 32 41 20 44 

Feminin 36 35 21 40 

Mediu de 
reședință 

Urban 31 41 18 44 

Rural 37 35 22 40 

Vârstă 

18-29 ani 43 32 22 37 

30-44 ani 29 43 18 46 

45-59 ani 33 38 22 41 

60+ ani 33 37 18 43 

Etnie 

Moldovean/ Român 38 35 23 39 

Rus 12 59 4 60 

Ucrainean 36 36 14 38 

Găgăuz 6 60 4 69 

Alta 10 44 3 51 

Educație 

Nivel scăzut 29 47 24 50 

Nivel mediu 30 38 17 43 

Nivel înalt 42 33 23 37 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 28 39 17 43 

Mediu 34 40 21 45 

Ridicat 43 33 23 37 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Ați participat la turul doi al alegerilor prezidențiale din 13 
noiembrie 2016?  

Da,	84%	

Nu,	13%	

NȘ/NR,	 3%

  Da Nu NȘ/NR 

Total 84 13 3 

Sex 
Masculin 82 15 3 

Feminin 85 12 3 

Mediu de reședință 
Urban 83 13 4 

Rural 84 13 2 

Vârstă 

18-29 ani 78 18 3 

30-44 ani 81 14 5 

45-59 ani 87 12 1 

60+ ani 90 8 3 

Etnie 

Moldovean/ Român 82 14 3 

Rus 93 4 4 

Ucrainean 90 9 1 

Găgăuz 93 7 0 

Alta 84 11 5 

Educație 

Nivel scăzut 76 22 2 

Nivel mediu 84 13 3 

Nivel înalt 86 10 4 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 80 16 4 

Mediu 90 9 2 

Ridicat 80 16 4 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Pe cine ați votat în turul doi al alegerilor prezidențiale din 13 
noiembrie 2016? 

Igor	Dodon,	55%
Maia	Sandu,	37%

NȘ/NR,	 9%

  
Igor Dodon Maia Sandu NȘ/NR 

Total 55 37 9 

Sex 
Masculin 56 36 9 

Feminin 53 38 9 

Mediu de reședință 
Urban 58 33 9 

Rural 52 40 8 

Vârstă 

18-29 ani 37 56 7 

30-44 ani 55 34 10 

45-59 ani 58 30 12 

60+ ani 68 27 5 

Etnie 

Moldovean/ Român 45 44 10 

Rus 96 4 0 

Ucrainean 90 5 5 

Găgăuz 96 4 0 

Alta 93 7 0 

Educație 

Nivel scăzut 71 23 6 

Nivel mediu 59 33 8 

Nivel înalt 46 46 9 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 62 28 11 

Mediu 58 36 6 

Ridicat 40 50 10 

Respondenți care au votat pe 13 noiembrie 2016, N=924 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În ce măsură vă afectează scumpirea serviciilor medicale?  

59%	

19%	
13%	

5%	 3%	 2%	

Mă	afectează	
foarte	mult

Mă	afectează	
mult

Mă	afectează	
într-o	oarecare	

măsură

Mă	afectează	
puțin

Nu	mă	
afectează	deloc

NȘ/	NR

  

Mă 
afectează 

foarte mult 

Mă 
afectează 

mult 

Mă 
afectează 

într-o 
oarecare 
măsură 

Mă 
afectează 

puțin 

Nu mă 
afectează 

deloc 
NȘ/ NR 

Total 59 19 13 5 3 2 

Sex 
Masculin 53 20 14 7 4 1 
Feminin 64 17 12 3 2 2 

Mediu de 
reședință 

Urban 55 20 16 6 2 1 
Rural 62 18 11 4 4 2 

Vârstă 

18-29 ani 48 19 21 6 5 2 
30-44 ani 56 18 15 6 3 2 
45-59 ani 60 21 9 5 3 2 
60+ ani 73 16 5 3 2 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 58 19 15 4 2 1 
Rus 65 18 9 8 0 0 
Ucrainean 67 25 4 4 0 0 
Găgăuz 53 1 1 14 20 10 
Alta 46 22 7 8 13 4 

Educație 

Nivel scăzut 67 18 3 3 4 4 
Nivel mediu 59 18 13 4 4 2 
Nivel înalt 56 19 16 7 2 1 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 64 18 11 4 2 1 
Mediu 57 20 10 5 5 3 
Ridicat 55 17 19 6 2 0 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În ce măsură sunteți de acord cu schimbarea vârstei de 
pensionare și anume creșterea vârstei de pensionare?  

4%	 3%	 8%	

22%	

62%	

2%	

Total	de	
acord

Mai	degrabă	
sunt	de	
acord

Nici,	nici Mai	degrabă	
împotrivă

Total	
împotrivă

NȘ/	NR

  

Total de 
acord 

Mai 
degrabă 
sunt de 
acord 

Nici, nici 
Mai 

degrabă 
împotrivă 

Total 
împotrivă 

NȘ/ NR 

Total 4 3 8 22 62 2 

Sex 
Masculin 3 4 7 25 58 2 

Feminin 4 2 8 20 65 1 

Mediu de 
reședință 

Urban 4 4 8 27 56 1 

Rural 4 2 7 19 67 2 

Vârstă 

18-29 ani 3 3 11 16 65 3 

30-44 ani 4 3 7 29 56 1 

45-59 ani 3 3 4 24 64 2 

60+ ani 3 2 10 19 65 1 

Etnie 

Moldovean/ Român 4 3 8 22 61 1 

Rus 0 0 4 22 71 3 

Ucrainean 5 3 5 32 55 0 

Găgăuz 0 5 2 13 75 6 

Alta 4 0 0 28 63 4 

Educație 

Nivel scăzut 3 4 10 17 64 3 

Nivel mediu 2 3 6 26 62 2 

Nivel înalt 4 3 8 21 63 1 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 5 4 9 19 61 2 

Mediu 2 3 5 25 63 2 

Ridicat 3 2 10 23 62 1 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Sunteți pentru sau contra federalizării Republicii Moldova 
(formarea unei federații cu includerea statelor autonome 
Moldova, Transnistria și Găgăuzia)?  

17%	
20%	

15%	 15%	

26%	

8%	

Total	pentru Mai	degrabă	
pentru

Nici,	nici Mai	degrabă	
împotrivă

Total	
împotrivă

NȘ/	NR

  

Total pentru 
Mai degrabă 

pentru 
Nici, nici 

Mai degrabă 
împotrivă 

Total 
împotrivă 

NȘ/ NR 

Total 17 20 15 15 26 8 

Sex 
Masculin 17 21 16 13 27 6 

Feminin 17 18 15 16 24 9 

Mediu de 
reședință 

Urban 16 21 14 18 25 6 

Rural 18 19 17 12 26 9 

Vârstă 

18-29 ani 13 19 16 15 28 9 

30-44 ani 17 19 16 17 25 8 

45-59 ani 17 22 16 12 26 7 

60+ ani 22 18 14 15 24 7 

Etnie 

Moldovean/ Român 17 18 16 15 28 7 

Rus 24 29 9 10 24 4 

Ucrainean 20 31 16 8 14 11 

Găgăuz 21 19 12 9 15 24 

Alta 0 36 20 26 4 14 

Educație 

Nivel scăzut 28 19 20 6 15 12 

Nivel mediu 16 20 16 14 25 9 

Nivel înalt 14 19 13 18 30 6 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 22 18 14 12 27 7 

Mediu 16 23 14 15 23 9 

Ridicat 12 17 20 17 28 7 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
Intenționează familia dvs., în viitor, să se stabilească/ să plece cu 
traiul peste hotare pentru totdeauna?  

Da,	24%	

Nu,	64%	

NŞ/NR,	 12%	

  Da Nu NŞ/NR 

Total 24 64 12 

Sex 
Masculin 25 62 12 

Feminin 22 66 12 

Mediu de 
reședință 

Urban 23 65 12 

Rural 24 63 12 

Vârstă 

18-29 ani 41 47 12 

30-44 ani 25 59 16 

45-59 ani 18 72 10 

60+ ani 7 82 10 

Etnie 

Moldovean/ Român 25 62 14 

Rus 19 76 4 

Ucrainean 17 78 5 

Găgăuz 23 74 3 

Alta 8 72 19 

Educație 

Nivel scăzut 21 68 11 

Nivel mediu 23 67 10 

Nivel înalt 26 60 15 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 19 64 17 

Mediu 22 70 9 

Ridicat 31 57 12 
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Distribuția răspunsurilor la întrebarea: 
În care țară intenționați să plecați cu traiul?  

O	țară	din	CSI,	25%

O	țară	din	UE,	61%

O	altă	țară,	4%

NŞ/NR,	10%

  

O țară din CSI O țară din UE O altă țară NŞ/NR 

Total 25 61 4 10 

Sex 
Masculin 26 60 4 10 

Feminin 24 62 5 10 

Mediu de 
reședință 

Urban 23 64 5 7 

Rural 26 58 4 12 

Vârstă 

18-29 ani 17 68 8 8 

30-44 ani 26 60 0 13 

45-59 ani 37 52 4 7 

60+ ani 34 43 4 18 

Etnie 

Moldovean/ Român 18 66 4 11 

Rus 84 16 0 0 

Ucrainean 64 27 0 9 

Găgăuz 75 14 12 0 

Alta 0 100 0 0 

Educație 

Nivel scăzut 29 65 3 4 

Nivel mediu 29 53 4 14 

Nivel înalt 20 68 5 6 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 21 56 4 18 

Mediu 28 61 6 6 

Ridicat 25 64 3 8 

Respondenți care intenționează să plece peste hotare, N=259 
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VĂ MULȚUMIM! 


